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Pentru îndeplinirea integrală și la timp 
a planului de colectări 

la produsele agricole de toamnă
Pe întinsele cîmpii ale patriei, oa

menii muncii de la sate desfășoară cu 
succes bătălia pentru culegerea rodu
lui bogat al culturilor de toamnă și 
punerea unei baze trainice recoltei a- 
nului viitor. Recoltele mari obținute 
în toamna aceasta în aproape toate 
raioanele țării nu se datoresc întîmplă- 
rii. Ele sînt rod al muncii însuflețite 
a țărănimii muncitoare, care a execu
tat lucrările agricole la timp și a apli
cat bine regulile agrotehnice, precum 
și al sprijinului frățesc și multilateral 
pe care oamenii muncii de la sate l-au 
primit din partea clasei muncitoare.

Miile de tractoare și diferite mașini 
și unelte agricole trimise ia sate de 
către c.lasa muncitoare, semințele se
lecționate, creditele pe care le primesc 
țăranii muncitori în condiții avanta
joase, marile cantități de îngrășămin
te chimice și minerale, asistența a- 
grotehnică gratuită, iată numai o par
te din ajutorul însemnat acordat țără
nimii muncitoare de către statul nos
tru democrat-popular.

Răspunzînd acestui sprijin, țărăni
mea muncitoare are la rîndul ei dato
ria patriotică de a;și îndeplini obliga
țiile ce-i revin față de statul nostru. 
Așa cum în campania de treieriș ță
ranii muncitori și-au achitat cu cinste 
cotele de cereale păioase, tot astfel și 
acum, cînd se culege de pe cîmp bel
șugul lanurilor de. porumb, cartofi, 
floarea-soarelui și alte produse tîrzii, 
producătorii agricoli nu trebuie să 
uite că ei au datoria de a preda la 
timp și în întregime cantitățile de 
produse vegetale prevăzute în obliga
ția de predare.

Din multe părți ale țării unde recol
tatul este în toi, au sosit vești despre 
începerea acțiunii de colectare a pro
duselor agricole de toamnă. Numeroși, 
țărani muncitori, cum sînt Vasile O- 
tavă și ton Pășcuț din comuna Soco- 
dor, raionul Criș, Dinu ton și Oancea 
Ion din comuna Mangalia, regiunea 
Constanța, și niuiti alții, au socotit 
că este de datoria lor ca, îndată ce au 
strîns recolta, să ducă la baza de re
cepție din apropiere întreaga cotă de 
produse agricole de toamnă pe care o 
aveau de predat statului.

Achitînd la timp și în întregime co
tele, țăranii muncitori sprijină în felul 
acesta statul ca el să poată asigura 
hrana oamenilor muncii de la orașe, 
ca și o bună parte din materiile prime 
de care are nevoie industria noastră 
socialistă în plină înflorire. Este știut 
ca, cu cît industria noastră ușoară și 
alimentară va primi mai multă mate
rie primă și de bună calitate, cu atit 
ea v.a produce mai multe mărfuri de 
larg consum, din care o bună parte 
vor fi trimise prin cooperative oame
nilor muncii de la sate.

După cum un gospodar chibzuit își 
pune la o parte o cantitate de produse 
păstrîndu-le pentru diferite nevoi, tot 
așa și statul, care are în grija sa gos
podărirea întregii țări, păstrează ca 
rezervă o parte din produsele agricole 
colectate pentru a preîntîmpina nea
junsurile ce le-ar putea pricinui unele 
calamități, cum ar fi seceta, grindina 
sau inundațiile.

Iată dar care este rostul colectări
lor, iată de ce este atît în interesul 
statului, cît și în al fiecărui țăran 
muncitor ca, pe măsură ce se recol
tează, planul de colectări pe fiecare 
comună, raion și regiune să fie înde
plinit în întregime și la termenul 
stabilit.

Dat fiind situația deosebită din a- 
cest an, cînd, din pricina ploilor dese 
si a timpului răcoros, în majoritatea 
regiunilor țării recoltatul a început cu 
întîrziere, se impune ca o dată cu gră
birea ritmului lucrărilor de recoltare 
să fie grăbit și ritmul colectărilor, 
Este necesar ca întreaga cotă de po
rumb știuleți să fie dusă la. bazele de 
recepție în cel mult 5 zile, după recol-, 
tare, iar cea de floarea-soarelui, la 10 
zile după culesul ei de pe cîmp.

Ținînd seama de faptul că ‘ statul 
trebuie să asigure aprovizionarea oa
menilor muncii de la orașe și a in
dustriei cu cartofi și produse legumi
cole înainte de venirea gerului, se 
cere ca țăranii muncitori să ducă cota 
respectivă de cartofi la baza de recep-

ție din primele cantități de recoltă cu
leasă.

Graba cu care trebuie să se lucreze 
în acțiunea de colectări să nu ducă 
nicidecum la neglijarea calității pro
duselor colectate. Și aceasta se impu; 
ne cu atît mai mult cu cît cea mai 
mare parte a porumbului conține un 
procent sporit de umiditate. Țăranii 
muncitori trebuie să înțeleagă că la 
bazele de recepție se vor strînge mii 
și mii de vagoane de porumb știuleți, 
care dacă nu este destul de copt, nu 
va putea fi păstrat așa cum trebuie. 
De aceea se impune necesitatea ca ță
ranii muncitori să ducă la bazele de 
recepție numai produse de bună cali
tate, uscate și sănătoase.

Pentru ca acțiunile de colectări să 
se desfășoare în bune condiții, un în
semnat ajutor trebuie să-l primească 
producătorii agricoli din partea sfatu
rilor populare și a organelor de co
lectări. Sfaturile populare și împuter- 
niciții comunali cu colectările au în 
primul rînd datoria de a face o cît mai 
justă planificare a producătorilor a- 
gricoli indicîndu-le zilele în care sînt 
programați să-și predea cotele la ba
zele de recepție. Organelor locale le 
revine de asemenea obligația de a se 
ocupa îndeaproape de buna organiza
re a convoaielor și de a lua toate mă
surile ce se impun pentru ca predarea 
produselor la bazele de recepție să se 
facă în cele mai bune condiții, con
form programului stabilit de bază, e- 
vitîndu-se astfel pierderea a zile în
tregi din timpul atît de prețios țărani
lor muncitori. Pe măsură ce-și predau 
cotele, producătorii agricoli trebuie să 
primească din partea sfatului popular 
al comunei obligația de predare vizată 
de baza de recepție, precum și contra
valoarea cerealelor predate. Să nu se 
repete cazuri ca acelea petrecute în 
vară în comuna Jirov, raionul Streha- 
ia, de pildă, unde o parte din Țăranii 
muncitori au primit cu mare întîrzi
ere banii ce li se cuveneau pentru ce
realele predate statului.

Un aport deosebit trebuie să-l adu
că și bazele de recepție la buna des
fășurare a acțiunii de colectare a pro
duselor agricole de toamnă. Conduce
rile acestor baze au sarcina de a or
ganiza temeinic munca, astfel îneît 
produsele agricole aduse aici să lie 
recepționate operativ, iar depozitarea 
lor să fie făcută în cele mai bune con
diții.

Multe din bazele de recepție s-au 
pregătit din timp în vederea recepți- 
onării și păstrării produselor agricole 
de toamnă. Ele au amenajat în acest 
scop pătulele și magaziile necesare și 
si-au organizat bine munca. Nu tre
buie trecut însă cu vederea faptul că 
la o serie de baze de recepție procesul 
de recepționare a produselor agricole 
se desfășoară încă defectuos. Printre 
acestea se numără o bună parte din 
bazele de recepție din raionul Filimon 
Sîrbu, regiunea Galați, unde nici pînă 
azi nu s-au terminat de construit pă
tulele necesare înmagazinării porum
bului. Din pricina acestui lucru, unor 
producători agricoli din comunele din 
jurul bazei de recepție Făurei, bună
oară, li se refuză primirea porumbu
lui adus la colectări pe motivul că 
„nu sînt pătu'le pentru depozitare”. 
Nu încape îndoială că asemenea lip
suri frîriează bunul mers al acțiunii 
de colectări și de aceea ele trebuie cît 
mai grabnic lichidate.

In această campanie, organele de 
stat și țăranii muncitori trebuie să-și 
ascută vigilența pentru a demasca și 
zădărnici orice uneltiri ale chiaburilor 
și altor elemente dușmănoase care ar 
căuta să se sustragă de la colectări, 
încercînd astfel să lovească în intere
sele poporului muncitor.

Timpul prielnic- pentru îndeplinirea 
planului de colectări la produsele a- 
gricole de toamnă este destul de scurt. 
Țăranii muncitori sînt.chemați să fo
losească la maximum orice zi prielni
că pentru a grăbi ștrîngerea recoltei 
și executarea însămînțărilor de toam
nă și a-și achita în întregime și la 
timp, cotele cuvenite statului, contri
buind astfel la întărirea țării noastre, 
la ridicarea bunăstării celor ce mun
cesc.

IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Oamenii muncii de pe ogoare își sporesc eforturile 
pentru terminarea fără întîrziere a însă

După metode agrotehnice înaintate
★

★
. Pe tarlalele gospodări

ei agricole colective „Ana 
Ipătescu" din satul Cuza 
Vodă, raionul Medgidia, 
semănatul este în toi. 
Pentru a spori rodnicia 
pămîntului, colectiviștii a. 
plică metode agrotehnice 
înaintate, cum ar fi se
mănatul în rînduri în
crucișate.

In fotografie: colecti
viștii executînd, cu spri
jinul tractoriștilor de la 
S.M.T. Castelu, semăna
tul griului după această 
metodă agrotehnică îna
intată.

★ ★
★

Ajutor tovărășesc
E seară. Așezat la masa laminată 

puternic de becul electric, tăranui 
muncitor Satmarian Sabin, unul din 
fruntașii satului, citește o carte. 
Nu-i un roman, ci o carte care-l în
vață cum să-și muncească mai bine 
pămîntul. E atit de cufundat în ci
tirea ei, incit nici pe nevastă-sa, 
care-l strigase de citeva ori, n-o 
auzise.

— Sabine, măi omule, dar ce, tu 
nu mai auzi ? Ieși plnă afară, că 
te caută cineva.

— Oricine o fi, poftește-l în casă, 
femeie. Nu lăsa omul să aștepte a- 
fară, îi răspunse el.

Pe ușă intră un bărbat nu prea 
Înalt de statură. Era agronomul 
Cristea Ion de la punctul agricol 
din comună. După ce își dădură 
mina, Satmarian îl pofti bucuros să 
șadă.

— Am aflat, zise agronomul, că șt 
de data asta ai luat-o înaintea ce
lorlalți cu însămîntările, tovarășe 
Satmarian.

— Adevărat e. Am pătat toate 
cele 3 ha. Și-i bine cînd omul poate 
face orice lucrare la timpul potrivit.

— Asta așa-i, spuse zîmbind a- 
gronomul. Dar vorba-i că întreg sa
tul trebuie să însămânțeze fără în
tîrziere, nu numai dumneata. Șt 
fiindcă veni vorba de acest lucru, 
iată ce-fi propun: să-l ajuți la se
mănat și pe vecinul dumitale Du
mitru Șchiopa, care știi bine că 
n-are vite de muncă. Omul și-a pre
gătit totul. Ogorul i-t curățat de co. 
cetii, sămînfa și-a ales-o și tratat-o.

Gazda ascultă cu atenfie cuvinte
le agronomului, apoi răspunse:

— No, da ce te grăbești așa, to
varășe agronom ? îl întrebă mirată 
gazda. Mai stai oleacă, că doar nu 
arde nimic. Apoi, către femeie: Ma- 
rioară, fă bine și adă sticla aceea cu 
rachie, să-l cinstesc pe tovarășul a- 
gronom.

Inginerul începu să se scuze că 
nu are vreme pentru așa ceva, că 
trebuie să mai meargă și pe la alți 
țărani muncitori ca să-i îndemne să 
se întrajutoreze cu vite și unelte 
pentru ca întreg satul să termine cît 
mai repede semănatul grînelor. Sat
marian insă stărui :

— Apăi, se poate să plecați din 
casa mea necinstit, tovarășe ingi
ner? Iacă, luăm un pahar, două de 
rachie și după asta merg și eu cu 
dumneavoastră prin sat.

In seara aceea, agronomul Cris
tea Ian împreună cu Satmarian Sa
bin colindară o bună parte din 
sat. Ei au stat de vorbă cu multi 
dintre țăranii muncitori care ter
minaseră de însămintat, îndemnîn- 
du-i să ajute la semănat pe vecinii 
sau rudele lipsite de atelaje. Mun
ca lor a dat rezultate bune. După 
citeva zile, în sat s-au înjghebai 
vreo 40 de grupe de întrajutorare, 
îndrumați de către agronom și sfa
tul popular, oamenii s-au înțeles 
repede între ei. Cei care terminase
ră semănatul s-au angajat ca, înce- 
pind chiar de a doua zi, să are și să 
semene ogorul vecinului sau rudei 
care n-are atelaje. La rîndul lor, 
țăranii muncitori care au primit a- 
jutor la arat și semănat s-au obli
gat să-i ajute pe consătenii, lor la 
recoltatul porumbului, cartofilor etc. 
și la alte lucrări. ' . ..

k

Cea clintii stație de radio emisie-recepție la S.M.T.

întăritor
Primii pe regiune

II

Angajamentul luat de muncitorii gospodăriei, agricole de 
stat „laincu Jiaiiu" din raionul Balș de a termina însămîn
tările de toamnă Pînă la 15 octombrie a fost îndeplinit cu 
4 zi ie înainte de termen.

Pîoile care au căzut din’abundentă în ultima vreme au 
creat greutăți colectivului acestei gospodării. Pentru grăbi
rea ritmului însămînțărilor, muncitorii gospodăriei au fo
losit tractoarele rutiere I.A.R., la care au cuplat cîte 3 se
mănători și cele 10 semănători cu Tracțiune, animală. Mem
brii brigăzii I, condusă de Gheorghe Drăghici. aiplicînd me
toda graficului orar, au îndeplinit zilnic cîte o normă ș1 ju; 
mătate. Tractoriștii Aurel Ciodaru, Constantin Barbu și alții 
au lucrat la lumina farurilor în tot timpul nopții.

Organiizîndu-și bine lucrul, muncitorii de la gospodăria 
agricolă de stat „Lamcu Ji.anu" au terminat în seara zilei de 
11 octombrie, primii din cadrul Trustului Gostat Craiova, 
însămîntarea celor 400 ha de grîu, 40 ha cu orz, 60 ha cu 
secară masă verde, 32 ha cu răpită etc., îndeplinind în în- 
ttogime și planul arăturilor pentru însămiințările de primă* 
vară.

( La S.M.T.-Sărulești din raionul Bră- 
j nești. regiunea București, a fost inau- 
f surată joi dimineață prima stafie de 
( radio emisie-receptie instalată la un 
j S.M.T. din țara noastră. Cu ajutorul 
f roilor aparate de emisie-recepție sosite 
( din Uniunea Sovietică, conducerea

S.M.T.-uluî poate da îndrumări brigă- 
ț zilor aflate la mare distantă si în ace- 
f lași timp poate recept’ona știri despre 
[ realizările fiecărei brigăzi, poate cu- 
( noaște imediat defecțiunile ivite în ex- 
[ ploatarea mașinilor, diferite nevoi pe 
ț care le au tractoriștii în timpul muncii 
f pe ogoare etc.

Cu prilejul inaugurării stafiei de ra- j 
dîo emis.e-receptie, Gh. Ghelmegeanu, ] 
șeful brigăzii din satul Paicu, raionui j 
Lehliu, Dumitru Periau, de la brigada j 
aflată în comuna Arțari, raionul Lehliu j 
și alții și-au luat angajamentul să-și j 
îngrijească tractoarele după normativ J 
și să depășească planul cu 5—20 Ia i 
sută.

Stătii de radio emisie-recepțh vor fi J 
instalate în curind la S.M.T.-Hagieni I 
din regiunea Constanta și la alte j 
S.M.T.-uri din tară, ca urmare a spri- J 
jinului frățesc ne care îl acordă poporul > 
sovietic oamenilor muncii de pe ogea- j 
re. (Agerpres) •!

Cu mult înainte de termen
In întîmpinarea. celui de al II-lea Congres al partidului, 

oamenii muncii de pe ogoare obțin noi .și importante ;suc
cese în lupta pentru terminarea la timp și biine a lucrărilor 
agricole de toamnă. Colectiviștii din comuna Vetrișoaiia, ra
ionul Huși, de pildă, lucrînd cu însuflețire, au reușit să ter
mine pînă,în seara zilei de 9 octombrie semănatul celor 64 
ha. cu grîu și orz de toamnă.

Succese de seamă în muncă au dobîndit membrii brigăzii 
condusă de, toy. Vasile Zuzum, In această brigadă, lucrează 
oameni vrednici, ca Trofin Vasile, Luca F. loan, Gutu Radu 
și alții. ■ .

In campanila înisăimînțărilor de toamnă, colectiviștii din 
Vetrișoaia au primit un sprijin de seamă din partea.tracto
riștilor brigăzii a 6-a de la S.M.T. Huși. Această brigadă a 
executat lucrări de bună calitate. îndeplinindu-și angaja* 
mentele înainte de termen.

Juju Schaffer 
corespondent

mînta". Apoi se îndreptă spre locul 
ce-l avea de arat și însămintat. A- 
juns aici, cercetă cu luare aminte 
pămîntul. „E drept că-i un pic ti
med, dar se poate ara. zise el. Oare 
va veni vecinul Sabin?" Apoi o luă 
încet înapoi înspre casă.

Cînd să intre în saț, mare-i fu 
bucuria văzîndu-l .pe Sabin mergînd 
spre cîmp cu plugul în căruță.

— Spre ogorul meu, vecine ?
— Păi, unde credeai ?Nu ne-ctm 

înțeles așa de cu seară ?
— Da, da, dar mă gîndeam că 

din pricina ploii...
— Lasă, că pămîntul îi numai bun 

de arat. Ii ai să-i dăm drumul la 
treabă.

Nu prea departe de ogorul • lut 
Dumitru Șchiopu, unde Satmarian 
ara de zor, Dragos Roman, un alt 
țăran muncitor fruntaș. îl ajuta la 
însămintat^ pe vărul său Dragoș 
Petre. Alături de cei doi fruntași, 
mai arau și alții. In curînd, plugu
rile împânziseră ogoarele. Dintr-o 
altă parte a hotarului, se auzea zum
zetul tractoarelor ce arau tarlaua 
colectivei. Acest zumzet se amesteca 
cu glasul oamenilor ce îndemnau din 
cînd .în cînd vitele: „No, hai, leilor, 
că ne-au întrecut tractoarele".

Spre seară, oamenii care, lucra
seră, unii la arat, alții la recoltat, 
se întoarseră bucuroși spre casele 
lor.

k
E ora 8 seara. La ora aceasta, sta

ția de radioficare a comunei Pecica, 
regiunea Arad, transmite obișnuitul 
program local. Crainicul stației în
cepu să vorbească: „Astăzi, în co
muna noastră, s-au arat și însătnîn. 
țat 120 ha. Dintre acestea, 45 au 
fost arate și însămințate numai de

„Unde-s doi puterea crește“

De adevărul cuprins în această zicală s-au convins pe 
deplin și țăranii muncitori cu gospodărie individuală Gheor
ghe Tarău și Popa I. Tudor din comuna Lacul Sărat, ra
ionul Brăila.

Intrajutorîndu-se cu brațele și cu atelajele, ei și-au cules 
din vreme recolta de porumb, cliberînd astfel suprafața 
destinată însămînțării cerealelor de toamnă. Iată-i pe amîn- 
doi, semănînd cu mașina orz de toamnă pe o suprafață de 
douăhectare. Pentru această lucrare Gheorghe Tarău a pus 
la dispoziție mașina de semănat, iar Popa I. Tudor o pe
reche de cai.

— L-oi ajuta bucuros. Chiar vor
bisem și cu nevastă-mea despre as
ta. Am zis să-i ar și să-i semăn 
griul vecinului, iar în schimb el 
să-mi ajute la tăiatul și căratul 
cucuruzului.

— Te-ai gîndit bine, răspunse a- __________ ............... ...... .
gronomul și vru să se ridice de pe și-și zise: „Afurtsită-i vremea asta. nească,..“
scaun spre a pleca. Se pare că nici azi n-o să pot. însă- GHEORGHE ROȘU

In urma ploii din ajun, ' vîntul 
care bătuse toată noaptea zvîntase 
pînă dimineață pămîntul. Țăranul 
muncitor Dumitru Șchiopu se sculă 
mai de dimineață ca de obicei. De

cele 40 de grupe de întrajutorare. 
Fruntași s-au dovedit 'a fi tovarășii 
Dragoș Roman și Satmarian Sabin. 

........... .......... r„..... „„ ............ __ In cinstea lor, transmitem acum un 
pe prispa casei privi, cerul înnorat program de muzică populară romî-

Inițiative ale mecanizatorilor, demne de urmat
k -k

Intr-o noapte, cît în două zile
Plouase aproape două săptămâni în 

șir. Pe la începutul lunii octombrie însă, 
ploile încetară și ogoarele începură să se 
zvînte. Conducerea S.M.T.-ului Sighișoara 
a organizat atunci o consfătuire de pro
ducție la care au luat parte toți șefii de bri
găzi, pontatorii-alimentatori, mecanicii și 
agronomii de sector. Au fost discutate 
îndeosebi măsurile ce trebuie luate pentru 
a se cîștiga timpul pierdut din cauza ploi
lor. La siirșitul consfătuirii, secretarul or
ganizației de bază al stațiunii, tov. Coco
nea Victor, le-a spus mecanizatorilor:

— Inițiativa muncitorilor din schimbu
rile de noapte de la schela nr. 1109 din 
A'oîiieșt: poate să fie urmată de toti trac
toriștii. Lucrînd asemenea petroliștilor 
din Moinești, sub lozinca: „Să ridicăm 
activitatea schimbului de noapte la nive
lul schimbului de zi", vom face ca trac
toarele să nu stea decît atunci cînd li se 
fac îngrijirile tehnice zilnice și periodice. 
Așa o să putem executa mai repede ară
turile și însămîntările.

...In aceeași zi, cele două ateliere mo- 
L’i.e ale stațiunii au pornit la brigăzile 1 
din comuna Daia, a Il-a din comuna Las- 
lea, a iX-a din comuna Saeși și a IV-a 
de la Zagăr. Au dus cu ele 14 cabine 
prevăzute cu geamuri, confecționate de 
centrul mecanic Codlea, pe care le-au 
montat la tractoarele K. D.-35.

Mecanicii au verificat instalațiile elec
trice ale tractoarelor. Nu s-au mulțumit 
însă numai ca farurile din fată să func
ționeze bine, ci au montat faruri puter
nice cu becuri noi și în spate.

In brigada I condusă de Bac Mihai, 
munca în două schimburi — după pilda 
petroliștilor din Moinești — a început 
chiar în acea seară. In schimbul I. trac
toriștii Fîiip Heinrich, Gheorghe Deja, 
Moraru Gheorghe și Titi Petru obținuse
ră însemnate depășiri de normă. Primii 
doi, în loc de 3 hantri, executaseră la a- 
rături pentnj însămîntări cîte 4,10 han

tri. Ceilalți tractoriști au reușit să-șl de
pășească și ei normele la însămîntări. 
Tractoriștii Fleicher Ion și Munteanu Oc
tavian, repartizați ia arătură în schimbul 
de noapte, s-au pregătit cu grijă pentru 
lucrul de noapte, rnontînd și cîte un bec 
în cabina tractorului.

Cînd Fleicher a intrat cu plugul în braz
dă, se întunecase de-a bineiea. Tariaua se 
întindea pe o coastă lungă și in pantă. 
Teren greu, cu pămînt luto-argilos. Tre
buia lucrat cu. multă atenție.

Din cînd în cind, Fleicher verifica 
manometrul de presiune a uleiului și ter
mometrul de apă. „Iată — își zise el in
tr-o vreme, cercetîndu-ie cu grijă — ce 
mult m-ajută becul din cabină. Altfel, ar 
trebui să opresc tractorul mereu și să a- 
prind chibrite pentru a-mi lumina apara
tele de bord. .".

...Dimineața la orele 6, pontatorul-ali- 
mentator Paul Andrei, măsUrînd cît au 
lucrat tractoriștii din schimbul de noap
te, rămase uimit: 7 hectare, atît arase 
Fleicher. Cifră pe care n-o mai atinsese 
nimeni din stațiune pînă acum. Intr-o 
noapte se realizase cît în două zile. Și a- 
rătură bună, la adiacimea corespunză
toare. Tractoristul Munteanu Octavian a- 
rase și el 5 hectare și iumătate.

In zilele următoare, munca s-a desfă
șurat cu și mai mult spor. In fruntea în
trecerii tractoriștilor din schimbul de 
noapte s-a situat Colceriu Nicodim, caie 
pînă la 14 octombrie a îndeplinit și pia
nul de lucru din campania de toamnă.

— Vom extinde inițiativa de a se rea
liza în schimbul de noapte cît și în cel 
de zi la toate patru brigăzi — spune cu 
justificată inîndrie tov. Dutescu Marin, 
directorul stațiunii. In felul acesta, vom 
putea să ne respectăm întocmai contrac
tele de lucrări încheiate pentru campania 
din toamna aceasta.

ION DR1NCU

Nici o oră pierdută din cauza defecțiunilor
Anul trecut, lucrînd ca tractorist, eu 

am reușit, în Ciuda greutăților întîmpi- 
nate, să realizez într-un singur schimb și 
fără reparații generale 1.168 de hantri. 
Cum am reușit să execut un asemenea vo
lum de lucrări ? Tot „secretul" constă în 
exploatarea rațională a tractorului, în 
respectarea cu strictețe a normativuiui de 
îngrijiri tehnice zilnice și periodice.

Pentru campania agricolă din toamna 
acestui an, eu rn-am angajat ca nici un 
tractor din brigada mea să nu-și între
rupă lucrul nici măcar o oră din cauza 
defecțiunilor. Sub această lozincă, fiecare 
tractorist din brigada noastră luptă să 
realizeze anual — lucrînd într-un schimb 
și fără reparații generale — cel puțin 
800 de hantri.

Pentru a înfăptui angajamentul luat, 
deosebit de respectarea prevederilor nor
mativului de îngrijiri tehnice, eu urmăresc 
ca toti tractoriștii din brigada mea să 
dea o deosebită atentie: filtrării motori
nei printr-un filtru dublu ; alimentării 
corecte si la timp a tractorului cu lubri- 
lianți ; stabilirii vitezei și sarcinii norma
le de tracțiune, pentru ca tractorul să 
nu fie supus unor supraeforturi.

Destul de des se produc defecțiuni la 
tractor din cauza pompei de injecție, de 
a cărei îngrijire multi dintre tractoriștii 
noștri nu se preocupă cu toată atenția. 
Normativul prevede ca schimbarea uleiu
lui din pompa de injecție să se facă dună 
20 de ore de lucru continuu. Pentru a asi
gura însă o perfectă și continuă funcțio
nare a tractorului, eu am obișnuit oe 
tractoriștii din brigadă să schimbe uleiul 
din 10 în 10 ore. Tot din 10 în 10 ore ei 
verifică si completează nivelul lubriîianti- 
lor din baia de ulei a motorului mare.

Potrivit prevederilor normativului de 
îngriiiri tehnice, o dată la 59 de ere noi 
executăm îngrijirea tehnică nr. 1 (I. 1) 
In cadrul operațiilor ce se execută cu a- 
cest prilej, noi dăm o mare importantă 
schimbării lubrifiantilor din bala de ulei

a tractorului. Iată cum executăm noi a- 
ceasta operație: imediat după oprirea 
motorului Diesel, scurgem uleiul uzat în 
vase special pregătite spre a fi trimise la 
regenerat. «După aceea, demontăm filtre
le, închidem scurgerea și umplem baia 
de ulei cu motorină. Apoi pornim servo
motorul, cu ajutorul căruia rotim motorul 
Diesel timp de 10 minute, in acest fel, 
toate conductele de ungere se spală bine. 
Scurgem apoi motorina și turnăm în baia 
de ulei o găleată de ulei pentru a spăla 
orice urmă de motorină, care e foarte dău
nătoare ambielajului. Montăm apoi filtre
le, care între timp au fost bine curățate 
și cărora li s-a schimbat bumbacul. Scoa
tem din baie uleiul care e amestecat cu 
motorină și umplem apoi baia pînă Ia ni
vel. cu ulei curat.

Deoarece motorina conține multă para
fină, care deseori înfundă conductele și 
pul.verizatoarele, tractoriștii din brigada 
mea spală rezervorul și întregul circuit 
al motorinei în fiecare lună.

îngrijind bine tractoarele și mașinile 
agricole și folosind întreaga capacitate 
de. lucru a agregatelor, mecanizatorii din 
brigada mea și-au realizat planul de lu
crări la semănat, iar în prezent execută 
însămîntări peste plan. Cei 960 de hantri 
clin planul campaniei de toamnă pentru 
brigada noastră sînt aproape realizați. 
Peste c'teva zile, tractoristul Catana Io
sif va atinge cifra de 800 de hantri.

Fiind hotărîti să nu pierdem nici o zi. 
nici o oră bună de lucru din cauza defec
tării tractoarelor voi urmări ca si de aci 
înainte tractoriștii din brigada mea să-și 
îngrijească' cît mai bine utilajul cu care 
lucrează. As fi foarte bucuros să aflu că 
și aifi mecanizatori din G.A.S. si S.M.T 
urmează pilda noastră în lupta pentru e- 
fsetuarea unui yohim c’t mai mare de lu
crări de bună calitate.

LUDOVIC BABENSZKI 
șeful brigăzii a X-a de la S.M.T.- 

Gătaia, regiunea Timișoara
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II cunoșteam pe academicianul V. M. 
Iudn de multă vreme, de cînd au început 
a ne sosi dm Uniunea Sovietică lucrările 
tipărite ale savant i lor si cercetătorilor 
sovietici. Știam că este un bun cunoscător 
și cerceeătâr neobosit al rasei de oi cara
cul. Figura lui însă nu o văzusem încă.

Intr-o minunată zi de iulie, am pornit 
Ha drum pe calea aerului, luînd ca reper 
soarele care apăruse la orizont. Către 
seară, am aiuns în orașul care îmi le
gănase de atîtea ori visurile și năzuin
țele spre lumina a tot ce-i nou, Moscova.

Intr-una din ■Dele următoare, discu
tând prietenește cu prof. Mihail Pavlovici 
Kuznețov, laureat al premiului Stalin, 
despre o problemă cate mă pasiona în 
mod deosebit — creșterea oilor caracul 
— discuția a alunecat firesc către hu
mele academicianului V. M Iudin. La 
sfîrsitul discuției, seara tîrziu, cînd ne am 
luat rămas bun. Mihail Pavlovici K'izne- 
țov mi-a promis că. la întoarcerea aca- 
de^mciai^i^Jlui Iudin. care lipsea atunci 
din Moscova, va vorbi cu el pentru a-l 
putea întîlni.

Si s-a ținut de cuvînt.
Peste citeva zile, am mers Ia pavilio

nul R.S.S. Uzbece din cadrul Expoziției 
Agricole Unionale, unde urma să ne in- 
tilnim cu academicianul Iudin. Aici am 
fost conduși în sala destinată specal ex
ponatelor obținute de la rasa caracul. 
Academicianul Iudin ne-a invitat în fata 
unui stand De care erau aranjate cu pri
cepere si gust pielicele.

— începem cu pielicelele negre — ne-a 
spus el — deoarece caraculul negru re- 
prez^tă 90 la sută din totalul oilor ca
racul din U.R.S.S.

Opr ndu-ne în fata piellcelelor celor 
mai tipice si mai reușite, primeam emli- 
catille necesare în lepătură cu tehnica bo- 
nitării acestor pielicele și cercetam atent 
de la exemplar la exemplar, luciul, 
forma huclelor, desenul, finețea părului 
etc. Direcția de înrolare a firelor, care 
este considerată ca un caracter de rasă, 
trebuie socotită normală numai atunci 
cînd pornește de la coadă spre can. Răs- 
punzînd la una din întrebări, acad. Iudin 
a spus că. după părerea sa. în crescă
torie trebuie păstrate si miolute care au 
înrolarea can-coadă (atipică). dacă pieli- 
ciea este de calitate superioară. Ulterior, 
aceste mielule, devenind oi de prăsită, vor 
fi repartizate la berbeci eu direcla de 
înrolare eoadă-eap si desigur că la dos- 
ecnde^tii lor se va corecta acet^’t defect. 
In nici un caz nu poate si nu trebuie să 
f-> pWsfrnti pentru prăsilă herheteltii cu 
direcția de înrolare can-coadă.

La două-trei zile, cînd se face obișnuit 
prima bonilare a mieilor, este greu, li 
multe din cazuri, să determinăm cu preci
zie direcția de înrolare a firelor, mai ales 
atunci cînd plelicica este îmhîesîtă de mu- 
eozităti. De aceea, bonițarea a doua tre
buie făcută obligatoriu cel mai bine ia 11 
zile. cînd. pe lîngă definitivarea direcției 
de înrolare a firelor la mieii reținuți pen
tru prăsilă. se poate ști dacă nu cumva 
au apărut si ceva peri albi, ce ies de obi
cei mal tîrziu și constituie un caracter 
netoo-t

Discutînd asupra corelației dintre gro
simea pielleelelor și mărimea buclaiulul, 
academicianul Iudin mi-a precizat că. în 
urma îndelungateîsafe experiențe, a aiuns 
să împart! oile caracul în trei tipuri mai 
principale: 1) ținui groso'an (circa 15 
la sută din totalul oilor), care cuprinde 
oi eu greutate corporală mare, ce dau pie- 
ICc.c groase și cu buclai mare: ele se mal 
numesc și ..Agul* (floare albă), fiindcă 
lîna lor se decotorează cel mai repede, de

venind cenușie către alb; 2) tipul fin 
(circa 5 la sută), care dă miei cu bucle 
mici si deseori ne^(^:f<o,m<e; oile din acest 
tip se decolorează cel mai greu ; 3) tipul 
normal (80 la sută), care dă pielicelele 
cele, mai uniforme, eu buclai mijlociu, de
sen foarte frumos și luciu intens.

S-ar mai putea vorbi și despre un al 
patrulea tip. mai rar . întîlnil și nu prea 
mult dorit, lipul „Nazîc", ia care lina este 
scurtă, semifină, ea la tigaie, și dă pieli- 
cele cu buclai mărunt. Oile din acest tip 
se repartizează ia montă de obicei unor 
berbeci mai apropiati de tipul grosolan-

Părerea aceasta a acad. Iudin m-a in
teresat în mod deosebit, deoarece la noi 
în tară au loc multe discuții eo^tradiclo- 
rii între crescători și speciaiștl în creș
terea oilor. Oile din tipul „Nazîc". cu 
lină țigaizală. ia noi poartă numele popu- 
Iar de „Pîrve" și sînl socotite de multi 
dintre crescători ca superioare tuturor ce
lorlalte tipuri de oi în producția de pie- 
llcele. Tehnicieni! și speCallișil noștri 
au păreri cwitt.arii - unii susțin că „pîc ve
le" ar da pielicele superioare, ații neagă 
superioritatea acestui tip, considerînd fe
nomenul „pîrviirii" ca un semn nedorit 
al dege-neeArri rasei, și care trebuie să 
ne dea de gîndit.

Personal, am constatat că. în majori
tate. oile pîrve au dat pielicele mai bune 
deoît restul turmei. Dar adevărata expli
cație este aceasfa: oile pîrve dau pielli- 
eele superioare nu pentru că sînt pîrve. ci 
pentru că in general ele aparțin unui tip 
de caracul pur. selecționat mai mult în 
direcția producției de pielicele de valoare 
și mai puțin- în direcția conformației cor
porale. V> 1

Și despre--ticul de oi caracul de culoare 
brumărîe (gr^-am discutat ou același in
teres. m ps-i

In continuare acad. V. M. Iudin ne-a 
arătat că deși caraculul brumăriu din 
U.R.S.S. reprezintă numai 7 la sută din 
totalul acestei rase, totuși, el este destul 
de prețios datorită pieliceldor sale ce au 
un colorit frumos. Marea varietate de ti
puri de buclai, de nuanțe ale culorii și de 
repartizare a culorii pe aceeași piellcică 
formează un neajuns serios în sortarea 
acestor pielicele pentru confecționarea de 
mantouri — scopul practic principal. A
lături de aceasta, se mai adaugă și impo
sibilitatea uniformizării culorii prin vop
sire — așa cum se practică în cazul pie- 
liedelor negre.

I-am arătat academiclanulul Iudin ca 
în R.P.R. pielicelele brumării sînt foarte 
căutate și statul încurajează dezvoltarea 
oilor brumării. L-am întrebat care este 
viitorul oilor brumăi-ii în planul de pers
pectivă al Uniunii Sovietice. Mi-a răspuns 
că numărul: acestor oi se va dubla.

Pielicelele de culoare Kombar (maro) 
nu sînt prea valoroase și de aceea nu li 
se dă o importantă mare.

— Cele mai prețioase pielicele. atît 
sub aspectul greutătții de a le obține, c'i 
și sub aspectul frumuseții și al valorii 
lor materiale sînt pielicelele „aguti*.

Sub numele de „aguii" sînt cunoscute 
acele pielicele la care pe același fir de 
păr întHnim două culori șl anume -a 
bază firul este negru sau maro închis 
iar la vîrf, alb sau galben (sabu). d nd 
astfel plelicelei nuanța argintie și respec
tiv aurie. Cea mai prețioasă nuanță de 
aguti este aceea argintie. Pielicelele aguti 
se caracterizează printr-un buclai de foar
te bună calitate, repartizat intr-un desen 
frumos, un fir mătăsos și lucios și o pie
le subțire și densă.

In aprecierea originii tipului „spuII". 
noi sîntem de părere că acest tip se tra
ge din tipul negru și nu are nimic comun

eu kombarul, a spus academicianul Iu
din. De aceea, ea să poți obține pielite le 
aguti de calitate superioară, trebuie să 
pleci de la o tunmă de caracul negru la 
care culoarea neagră a fost bine con
solidată printr-o selecție riguroasă.

— In prezent, pe piața mondială pie- 
lîeelele aguti sânt cele mai căutate si se 
cumpăra la preturi de eiteva ori mai mari 
decit celelalte De aceea, creșterea pe 
scară cit mai largă a acestui tio este 
socotită astăzi o problemă importantă 
pentru economia Uniunii Sovietice, care 
se situează pe wimul loc in liwne intre 
tarile producătoare și exportatoare de 
pielicele caracul.

Am plecat apoi la pavilionul R.S.S 
Turemene, unde am ad neil și mai mult, 
pe bata ' exponantelor ce se găseau aici, 
problemele discutate pînă atunci.

Fată in fată, la o măsuță așezată în- 
tr-unirl din birourile pavilionului, am 
continuat discuția cu academicianul Iudin 
încă mult . timp, l-am prezentat situat:-1 
caracukalui. sau mai bine zis. a acțiunii 
de earaeuHzare care s-a desfășurat în 
tara noastră în ultimii 8 ani pentru a ri
dica productivitatea oilor primitive lurca- 
ne ce se găsesc încă în număr mare 'a 
noi. Cele arătate i-au produs un viu in
teres, deoarece la Kara-Kum, ca și în 
toate celelalte crescătorii, a făcut cerce
tări de la început pe oi caracul Dursînge, 
munca fiind îndreptată spre îmbunătăți
rea rasei, nu spre formarea ei. așa cum 
se face la noi.

In _ legătură cu acțiunea de creare a 
noi tipuri de caraeufi — corespunzătoare 
c^r^c^ii^iiilor din Moldova academicianul V. 
M. Iudin a _apreciat ca justă tehnica pro
pusă ae noi, de a se merge cu absorbția 
limitată a turcanei de către caracul pînă 
la a 3-a—4-a generație; desigur, aceasta 
nu în mod mecanic. Asemenea acțiuni se 
duc și în Uniunea Sovietică în sovhozul 
„KuDeipaia" și în multe altele.

Luînd cunoștință despre acțiunea între
prinsă i-a stațiunea experimentală zooteh
nică Popău-li în scopul extinderii rasei 
caracul și în zona subcarpatică sau chiar 
carpatică, Iudin și-a ex
primat părerea că altitudinea nu este o 
piedică și, prin urmare, acțiunea trebuie 
continuată cu toată perseverenta. In U- 
munea Sovietică, oile caracal cresc foar
te bine la 1.1000—1-200 m altitudtoe. Mun
ca trebuie orientată înspre selecționarea 
exemplarelor care rezistă în zonele cu 
p’recpitatii bogate, jar acțiunea trebuie 
dusă concomitent pe mai multe căi. ex
tinderea făcîndu-se treolat. în etape.

In privința prolificității. părerea aca
demicianului Iudin este că trebuie luptat 
pentru continua ei sporire.

— In condițiile dvs. de climă din 
R.P.R.. eu o vegetație bogată, puteli con
tinua inițiativa: de care mi-atî vorbit — 
organizînd obținerea a trei fătări în 
2 ani — desigur, luînd toate măsurile de 
a asigura oilor condițiile corespunzătoa
re, astfel ea intrar^ea lor :n călduri pri
măvara să se facă în mod normal, fizio
logic. nu provocată pe căi artificiale.

Prinși în interesul deosebit al discuției, 
nici ni* am simțit că se scurseseră mai 
bine de 4 ore de cînd eram împreună. In 
expoziție se schimbaseră de mult echipele 
îndrumătoare. Un nou colectiv de tehni
cieni spreeialști în problemele zootehnice 
intrase n schimbul de după-amiază.

Dr. ANDREI NICOLAE 
stațiunea experimentală I.C.Z. Popăuți

★ ★

Recoltează tutunul
Țăranii muncitori din comuna Cîrjbestl. 

raionul Tg. Jiu, care s-au constituit anul 
acesta in asociație simpiă de producfie a- 
crlcoiă. au cules pînă acum eiteva zile a
proape întreaga recoltă de tutun.

Pentru ca tutunul să sc poată usca in 
bune condiții, ei l-au așezat in șiruri. 
După ce-l vor usca bine, asoctatii vor pre
da tutunul fabricii cu care au contractat 
spre prelucrare.

Printre cei care au obținut o producție 
de tutun sporită și de bună calitate se 
numără țărani muncitori Alexandru 
Cucu. Gheorghe Barăitaru, Ion Sullănoiu 
și alții.

I. Sblrciog

Orez din noua recoltă
In dorința de a contribui la sporirea 

producției agricole și de a-și mări venitu
rile, membrii gospodăriei colective „Ște
fan Furtună" din comuna Glurgenl, regi
unea Constanța, au însămlnțat anul aces 
ta 50 ha cu orez.

Datorită faptului că. organizați pe bri
găzi. au executat la timp și în cele mai 
bune cmdiili agrotehnice toate lucrările 
de întreținere șj recoltare a orezului, co
lectiviștii din Giurgeni au terminat pri
mii pe raion recoltatul acestei plante. In 
firezeni, ei au trecut la treieratul orezu- 
ui, obținînd o producție mare și de cea 
mai bună calitate

Mihai Păcurarii

0 expoziție agricolă
Acum citeva zile, s-a deschis in comu

na Balș, regiunea Craiova, o expoziție 
agricolă raională unde sint expuse diferi
te produse ale fruntașilor recoHelor bogate 
din raion.

Astfel, gospodăria agricolă de stat 
Brincoveni a expus mostre din griul care 
a dat anul acesta 2.200 kg la ha. De 
asemenea, gospodăriile agricole colective 
Birza și Braneț, care au obținut 1.500 — 
1.700 kg de grlu la ha au prezentat și ele 
probe din producția obținută, iar țăranul 
muncitor Barbu Dumitru din Balș a 
expus din producția sa dc griu, care a 
fost dc 1.600 kg la ha.

Intovărășitil din comuna Rusăneștli de 
Sus, care au obținut in medie 3.200 kg de 
porumb la ha. au expus știuleți de toată 
frumusețea — cu -înduri drepte și boabe 
mari.

La fiecare stand al expoziției se află 
cite un tehnician, care dă vizitatorilor lă
muririle necesare.

Expoziția mai prezintă si un sector zoo
tehnic cu animale și păsări de rasă ; de 
asemenea, aici se mai poate vedea și un 
sector rezervat celor mai noi mașini agri
cole.

Pribeanu Mihai

Valorificări prin cooperativă
Țăranii muncitori din comuna Colo- 

pești, raionul Zeletin, cumpără zilnic de 
la cooperativa din sat însemnate cantități 
de textile, încălțăminte, articole de uz 
casnic și_ alte mărfuri. In același timp. 
Iși valorifică surplusul de produse agri
cole _la c^i^jp^i^r^livă, contribuind astfel la 
întărirea schimbului . d» mărfuri dintre 
oraș și sat.

Zilele trecute, bunăoară, țăranii munci
tori Nicolae Parfenie, Nicolae Strat. Va- 
sile I. A. Virîu și alții au valorificat prin 
cooperativă., primul 560 kg. al doilea 
892 kg. iar al treilea 625 kg de griu. Cu 
banii primiți, ei și-au cumpărat de la coo
perativă țiglă, cherestea și unelte agri
cole.

Constantin C. Predescu

C:re.ște nivelul de

îi

agricolitrai al muncit^^lor

1. — Una din cele două clădiri care ser
vesc ca locuințe pentru mundtorfi nefa- 
Hiști. Fiecare din aceste clădiri este al
cătuită din 17 camere-dormitoare.

★
2. — Noua baie a stațiunii este înzes

trată cu instalații moderne. Aci. muneltrr^i 
și mecanizatorii de la S.M.T. Călugăreni 
găsesc zilnic apă caldă.

» 1

Expertiza și bonițarea animalelor 
acțiune importantă 

pentru îmbunătățirea raselor
In fiecaie toamnă, începlnd din luna 

octombrie pînă la 15 noiembrie, s^ii^llș- 
tii din rețeaua ^roveterinară execută
expertiza reprodiKătonlor comunali și 
bo ni tarea animalelor din gospodarrile a- 
gricrle colective. Acțiunea de expertiză și 
b^^itare are o importanță deosebită 
tiu dezvoltarea creșl^^ii animalelor.
Acum, se face o verificare a ea)itâțli, se 
constată ritmul de înmulțire a numărului 
de animale de rasă. însușirile lor de pro
ducție și sc stabilesc sarcini privind dez- 
\o!tor^ea continuă a șeptdu.ui. Odată cu 
selecționarea animalelor de rasă din gos
podăriile agricole colective ți stațiunile 
comunale de montă, se iau și măsuri pen
tru valoriftoarea exemplarelor necorespun
zătoare astfel Incit să râmînă pentru ier
nat numai acele animale care din punct de 
vedere zoi^'^^^l^ierinar merită să fie furajate 
in cursul lunilor de stahulrțic. De aceea, 
ex^i-tiza și bonitarea animalelor trebuie 
făcută cu toată atenția de o comisie for
mată din organele tehnice și administra
tive, care să ia pe loc măsluirile cuvenite.

In cursul anului 1954, expertiza și bo- 
nHarea animalelor s-au executat în bune 
condiții în regiunea Arad, Ploești. Stalin 
și Oradea, unde au fost oprite pentru 
montă și producție animale corespunză
toare, cu o produdivitate ridicată. In re
giunile Baia Mare, Iași, Autonomă Ma
ghiară, Galați și altele, însă, aceste acți
uni au fost efectuate cu mare întîrziere 
și fără suficient simț de răspundere, fapt 
^re s-a răsfrînt negativ asupra dezvootă- 
rii șeptelului.

Păstrarea pentru montă a unor animale 
sănătoase, bine d^.^^vrltate, cu o mare va
loare de reproducție, are o deosebită în
semnătate în acțiunea de lichidare a bo
lilor care mai provoacă încă multe pier
deri în sedorul creșterii animalelor. Din 
punct de vedere zootehnic, se va aprecia 
puterea de fecunditate a reproducătorilor, 

cercetîndu-se îndeaproape rezultatele ob
ținute în urma montei din anii anteiriori, 
caracterul de rasă, co^:^1^ituția și confor
mația reproducătorului, aptitudinea de 
montă, starea de îngrijire și într^ețn^r^e, 
modul cum acesta folosește hrana etc. Fie
care reproducător va fi bonitat conform 
normelor în vigoare, stabilindu-se si clasa 
în care se încadrează.

R-eprodueăttx’ri apredați ca necorespun
zători montei datorită stării sanitar-vete- 
rinare sau scăderii valorii de reproducție 
vor fi reformați și propuși pentru saceifi- 
care. In felul acesta, se asigură animalelor 
găsite bune pentru reproducție surplusuri 
de furaje. Totodată, știindu-se de dți re
producător? este nevoie, se pot lua măsuri 
pentru completarea efecUvului necesar 
executării în bune condiții a m‘rntlt^ii ani
malelor în anii viitori.

In cazul cînd numărul reproducătorilor 
existenți în stațiuni este încă insuficient, 
se vor autoriza pentru montă șl reprodu
cători de bună calitate proprietate a eres 
cătorilor individuali. Autorizarea se va

face în urma unui examen individual, tot 
atît de riguros ca și cel făcut pentru re- 
Droducetorii comunali.

Atît eerceIârilc șliințiflee, cit și prac
tica, au dovedit că aceași reproducător 
lăsat mai mulți ani într-o comună nu mai 
poate contribui în ultimii ani la obținerea 
unor animale de rasă, cu productivitate 
mare.

Gradul de rudenie ^ropiati între re
producător și femelă — eon3an^pulnilclca 
— provoacă incest (avort) la unele ani
male montate și duce la degenerarea ra
sei. Iată de ce este nevoie ca acești repro
ducători, cu prilejul cxcet^tl^<■il expertizei, 
să fie strâmutați în alte comune.

Cu deosebHă atenție comisiile vor cer
ceta modul cum slnt îng^riiți și folosiți 
reproducătorii în stațiuni, nivelul cunoș
tințelor celor care îi îngrijesc. îngrijitorii 
trebuie să știe că mișcarea zilnică a ani
malelor în padoc, la pășune sau plimba
re, are o deosehită importanță în menți
nerea sănătății și apUtudinii de montă a 
reproducătorilor. Reproducătorii care sînt 
ținuți tot timpul în boxă, fără să fie lă* 
sați să se miște în aer liber și soare, de
vin nărăvași, se îngrașă și își pierd de 
timpuriu valoarea de reproducție. Comi
siile trebuie să cerceteze ÎndcaDrraDC cum 
este gospod^nt Iotul zootehnic, și dacă 
furajele sînt just folosite Nu trebuie tre
cută cu vederea nici buna întreținere a 
grajdurilor, cocinelor, saivanelor, padocu
rilor, standurilor de montă și a celorlalte 
instalații și ustensile din stațiune.

După executarea expertizei animalelor 
de la stațiunile de montă comunale, se va 
trece la bonitarea animalelor din gospo
dăriile colective. Cu ajutorul brigadieru
lui zootehnic și al preșeUntelui gospo
dăriei, comisia va stabili care animale 
trebuie reformate și deci urmează să fie 
valoriic^ate.

Recenta Hotărîre a Conslilului de Mi
niștri cu privire la schimbarea animale
lor la bazeie O R.A.C.A. stabilește con
diții avantajoase p^i^^ju ca gospodăriile 
agricole colective să ^ată schimba ani
malele reformate cu animale tinere, bune 
de reproducție sau muncă. Aceste avan
taje trebuie folosite din plin pentru îmbu
nătățirea raselor și creșterea numărului 
animalelor din pospcxISările colective.

Sfaturile populare regionale și raionale 
și mai ales direețiile și serviciile agriCr!c 
au datoria să organizeze în bune condiții 
munca comisiilor de expertiză și bonitare, 
deoarece de buna activitate a acestora 
depinde păstrarea pentru monta și pro
ducție a celor mai bune animale, condiție 
de seamă pentru continua îmbunătățiie a 
raselor.

Dr. EUGEN MICLEA
șef de serviciu in Direcția generală a 
creșterii animalelor din Ministerul Agri

culturii și Silviculturii

Colectiviștii seamănă secară furajeră

Prin grija partidului $1 guvernu
lui. se Îmbunătățesc de la an Ia an 
condițiile de muncă și de trai ale 
muncctorllor agricoli. In numeroase 
unități agricole de stat se ridică noi 
consfructli — cluburi, cantine, băi 
— și locuințe pentru munctori și 
tehnicieni. Printre aceste unități, se 
numără și S.M.T. Călugăreni din 
regiunea București.

*
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3. — Cofecctvul de muncă de la a- 

ccastă stațiune arc la dispoziție o sală 

de mese spațioasă și luminoasă, cu o 

capacitate dc 80 dc locuri. Aici, mun

citorii slnt s^t^'^lti în bune condlili pri

mind o masă consistentă și la un pre* 

avantajos. Bucătăria acestei cantine 

este dotată cu instalații modeme.

4. — Numeroși muncitori de la S.M.T. 
Călugăreni s-au mulat in locuințe noi. 
lată. în fotografie. 3 din cele 6 clădiri 
^^^^t^^uite dc curind. Fiecare clădire este 
formată din cite două apartamente, iar 
fiecare apartament din 3 camere, bucătă
rie și cămară.

1 ★
5. — Clubul S.M.T.-uluI a fost inaugu

rat zilele lreeule. El are o sală de specta
col cu 120 de lreuri, scenă mare, cabine, 
sală de lectură, dc șah. precum și o sta
fie de radiramp]iflearc.

La răsărit, geana ori
zontului începe să se înro
șească, vestind zorile unei 
zile senine de toamnă. In 
curtea gospodăriei colec
tive „j^n^f^i^ățh^ea' din co
muna Topraisar, regiunea 
Constanța, e forfotă mare. 
Pînă departe se aude zvon 
de glasuri, rts și voie bună. 
Așa încep co^etlviștii o 
nouă zi de muncă... Cîțiva 
verifică cutiile s^^l^r^i^i^l- 
lor în timp ce ații cară de 
zor sacii cu semințe de la 
magazie și-i încarcă în au
tocamionul colectivei. Con
ducătorii de atelaje înhamă 
la cele 8 ani
malele de muncă bine hră
nite și odihnite și apoi iau 
drumul ce duce către tar
lalele arate din timp, unde 
va fi semănată secară fu
rajeră. Curind după aceea, 
se aude un duduit de mo
tor, Este autocamionul 
oare pornește și el către 
e|^mD. transp’otled un grup 
de colcellviști, precum și 
s^^.ii plini cu sămlnță de 
secară

★
Pe tarlaua de la margi

nea comunei, discuită de 
curind de metan iz ntorii de 
la S.M.T. Topraisar, semă- 
nătorile, conduse cu pri
cepere de eol«!elviștl, îna
intează cu ușurință de ia 
un capăt la altul. In urma 
lor, cîte o boroană cu coHU 
în sus nivelează terenul.

A I-ccuI de mult de a
miază. Tarlaua dc 10 
hectare repartizată fiecărei 
cchipc pentru semănat cu

secară furajeră se îngus
tează tot mai mult. Co.cc- 
lUișlli sînt în întrecere. 
Cr-impeie din discuții zboa
ră ca purtate de vînt 
pcste întinsul ogoaretor.

— Salt aida l (mină mai 
rcpedc) se aude dc departe 
vocca tînărului lâtrr Ere- 
gept Gani din brigada a 
Il-a. bl supraveghează ca 
să nu se înfunde tuburile 
sau să se strîmbe discurile 
la semănătoarea al cărei 
conducător de atelaj este 
comunistul Nurie Gani. 
Pe parcela alăturată trece 
semănătoarea condusă dc 
Mustegep Gani din brigada 
a IV-a, cu care se întrece 
Eregept.

Senămătorile. lăsînd în 
urmă -înduri drepte, în
groapă treptat în pămînt 
sămînța de secară. Cite 
|60 kg >a hectar. Peste 
d^mp, trec doi oameni Din 
cînd în cînd, ei se apleacă, 
ecreelează Dăm-ntul, șe 
opresc lîngă semănători, se 
interesează cum merge lu
crul. De departe, erlceli- 
viștii îi : slnt lo-
nus Caiali, președintele co- 
lecti-vei, și Utureanu Mihai, 
inginerul agronom.

— Acum ^icep de ce se 
dă săm nță mai multă la 
hectar, zice președintele. 
Drept îi că, anul trecut, pă
șunea de secară a fost cam 
rară, căci am dat cu 10 kg 
sămlnță la hectar mai pu
țin decit în anul ăsta.

★
Pînă departe, peste iîmp, 

străbat sunetele tălăngilor 
de la turma colectivei care

numără aproape 700 de oi. 
Rezemați ‘n bitele lor 
lungi, cu sarica pe umeri, 
ciobanii Bă ieseu Gheorgha 
și Constantin Ctrîc tăifă- 
suiesc despre iîte și cite.

— Cînd a trecut ieri pe 
aici, hrlpadierul nostru — 
Sava Ion, mi-a spus că 
turma noastră de oi ne-a 
adus anul ăsta venituri 
frumoase. Cică numai din 
vînzarea laptelui, a linei 
și a brinzei s-au scos peste 
116.000 lei pînă la 1 sep
tembrie.

— Apoi, nu-i de mirare. 
Cînd olie sînt hrănite bine, 
dau producție mare. Iți a
mintești, cumetre, dc pă
șunea aceea bogată de se
cară pe care au avut-o oile 
noastre în primăvară după 
ce s-a luat zăpada ? Ce 
mai pășune I Din fiecare 
fir de secară crescuseră 
8-10 frați. In timp ce oile 
noastre erau sătule de vor- 
deață fragedă și gustoavă, 
pe izlazul comunei iarba 
abia începuse să scoată 
colțul.

Ciobanii tăcură. In de
părtare, se vedeau insă- 
mînțind de zor cele 8 se
mănători. Chiar în primă
vară, de timpuriu, oile co
lectivei nu vor duce lipsă 
de pășune.

— De-ar termina DÎ^ă 
în seară, glăsui bătrînul 
cioban Sadîc, privind spre 
orizont, de unde se ridicau 
nori plumb^^ii. Că în cu- 
rînd o să vină ploaia.

E. MANO LAC HE

Mari cantități de
In regiunea Oradea se fac intense pre

gătiri în vederea asigurării unei hrane a- 
bundenie și de bună calitate pentru ani
male pe tot timpul ierni:. Muncitorii gos- 
D^ndâ^iilrr agrlerlc dc stat Săcueni si 
Valea lui Miha- au realizat de m acum 
planul de insiloz.are n proporție de 105.2 
ia sută Totodată, ei au asipurrl necesa
rul de furaje pe timpul iernii in DrrDrr- 
ție de 110 ia sută.

Pină în prezent, cele 6 gosD.^ării a
gricole de stat din regiunea Oradea au 
însilo’at ceste 85 la sută din furajele 
Da^iieal^e^.

Și gospodăriile agricole colective din 
regiune nu_ însllrzal anul acesta nsem- 
naie cantități de plante furajere. Membrii 
gospodar-itor agricole colective din Mă-

nutrețuri însilozate
dăras. Săcueni. Roșiori, Borș. Vaida si 
Sălard. cate au ernstruit anul acesta 16 
noi silozuri sistcmrt^cc. au însitozat pînă 
acum, în afara de alte nulrcțurl. :11c 
30-35.000 kg. de porumb furajer. însem
nate eantllăți de furaie au însilozal si 
țărmii muncitori eu gospodării indivi
duale din aeeaslă regiune. Numai n co

munele Săcu-anl, Dios-g. Ținea, Slnnlcr- 
iau Romîn si Sălard au fosl însilozate 
pînă aeum e:te 30.000 kg. de plante fu
rajere.

In întreaga regiune Oradea s-au făcut 
nsllozări pînă la 7 octombrie de 9.255 

tone de furaie. Cc.c mai mari cantități au 
fost însilozate în raioanele Salonta, Să- 
eueni sl Oradea
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Cum să valorificăm porumbul 
care nu se va coace

Anul acesta, cu toate ci din pricina Ier
nii prelungite însărnlnțarea porumbului 
s-a făcut în general cu intlrziere fata de 
alti ani, cea mai mare parte a culturilor 
a ajuns în faza de maturitate, iar recol
tatul lor este in toi. In multe regiuni, 
printre care Craiova. Suceava etc., oină 
>n prezent porumbul a si fost recoltat In 
proporție de 70—80 la sută. Pe unele 
locuri insă, unde semănatul s-a făcut mult 
prea timpuriu, din cauza condicilor nefa
vorabile de la începutul primăverii o par
te din sămtntă s-a clocit, plantele au răsă
rit rare si a fost nevoie să se facă reln- 
sămlnțarea porumbului, aceasta însă cu 
mare intlrziere. Alte culturi de porumb 
au fost compromise datorită atacului 
de dăunători, care au retezat plan
tele abia răsărite si a trebuit să 
se facă retnsămlnțarea, de asemenea cu 
Intlrziere mare. In Lunca si Balta Dună
rii, precum ți pe luncile unor rluri, s-au 
produs ln primăvara aceasta Inundații, 
apele s-au scurs tlrzlu, astfel că si pe 
aceste terenuri porumbul s-a lnsămlnțat 
după ce a trecut timpul optim.

In vara aceasta, vremea a fost neobiș
nuit de ploioasă si foarte răcoroasă fată 
de alți ani. fapt care a prelungit perioada 
de vegetație a porumbului. Toate acestea 
au făcut ca pe alocuri o parte din cultu
rile de porumb să nu alungă In faza de 
coacere nici plnă in prezent, deși sintem la 
jumătatea lunii octombrie.

In regiunile de baltă si ln raioanele de 
munte, există culturi de porumb mult ln- 
tirziate In vegetație. lnclt este posibil ca 
ele să nu alungă ln faza de coacere de
plină.

Este știut că. după căderea înghețului si 
ptriirea frunzelor, porumbul nu se mal 
poate coace oriclt de mult l-am ține ln 
lan. In schimb, prin lngheț, se pierde 
masa de nutreț verde de mare preț pentru 
hrana animalelor.

Prin recoltarea și lnsilozarea cuRuriI de 
porumb ln stare verde cu boabele ln lap
te. se poate obține un furai murat cu o

valoare nutritivă cu mult mai mare declt 
puterea de hrănire a porumbului boabe 
ți a corenHor uscafi. Atunci lnsă cind se . 
recoltează porumbul neajuns la coacere, | 
după ce plantele au fost arse de brumă 
valoarea nutritivă a recoltei scade mult. 
In cazul cind avem mari cantităti de $tiu- 
ieți verzi care nu pot fi consumați re
pede ln hrana animalelor, pierderea este 
și mai mare. Aceasta deoarece stiuietii 
verzi mucegăiesc repede, nu pot fi păs
trați și, ca urmare, ii pierdem com
plet.

iată de ce este necesar ca gospodăriile 
agricole de stat, gospodăriile colective. ln- 
tovărășirile agricole și țăranii muncitori 
cu gospodării individuale să-și cerceteze 
cu atenție culturile de porumb nerecolta
te lncă, iar ln cazul cind observă că plan- f 
tele sint așa de verzi incit nu vor mai 
putea ajunge nici intr-un caz la coacere 
deplină, să treacă imediat la recoltarea 
lor ln starea ln care se găsesc, in ziu 
cind sint recoltați, stru icnii verzi cu știu- 
le(i cu tot trebuie să fie tocați și Insllo- 
zați ln condiții clt mai bune, sub direct 
îndrumare și supraveghere a organelor 
tehnice agricole.

Inginerii și tehnicienii agronomi zoo- 
tehniști de la raioane și puncte agricole 
au datoria să cerceteze cu atentie lanurile 
de porumb, să identifice culturile cu ve
getație foarte lntlrziată si să lndrume 
gospodăriile colective, lntovărășirile agri
cole și pe țăranii muncitori individuali 
pentru a recolta și lnsiloza imediat plan
tele si șliuiefii verzi.

Prin folosirea completă a bogatei recol
te de porumb care nu poate alunge la 
coacere, se va putea completa si îmbună
tăți baza furaleră, se vor asigura condi
ții pentru lnmulțirea șeptelului și crește
rea producției animale, fapt care va duce 
la lmbunătăfirea aprovizionării oamenilor 
muncii de la orașe șl sate cu produse ali
mentare.

Ing. agronom M. CARAIVANSCHI

Pentru o mai bună organizare 
a lucrărilor de cules și vinîfîcare
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In zilele acestea, ln podjjoria Odobe5t|, cuksul $ vtolH- f 
carea strugurilor slnt in toi.

Țlnlndu-se seama de condițiile speciale din acest an, ln ț 
multe din unitățile viticole, ca G.A.S. Odobești, gospodăriile i 
colective din „ariștea șl Pădureni etc., aceste lucrări se cxc-8 
cută intr-un ritm mult mai intens declt cel planificat.

Sint insă unități, cum ar fi, de pildă, G.A.S. Florești, sec-; 
țla Odobești a întreprinderii vin-alcool Focșani, unde prclu- 
crarea strugurilor nu se face ln pas cu recoltarea.

Pentru a se înlătura pierderea de recoltă ce poate fi pri- ? 
clnuită de letlrz!eeea culesului și nerespcctarea regulilor de 8 
vinificare. sc impune o îmbunătățire serioasă a lucrărilor de J 
cules, transport și prelucrare a strugurilor.

Angajamentele devin fapte
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FOILETON

Nenea Victor avansează...!
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Cu trei săptămlni ln urmă, 
înainte de începerea campaniei 
de recoltare a strugurilor, gos
podăria de stat Oaobești. raio
nul Focșani, a lansat o chema, 
re ta întrecere pentru culege
rea și vinifcarea ln cel mai 
scurt timp și ia un înalt nivel 
tehnic «a bogatei recolte de 
struguri din acest an.

Deși a trecut puțin timp de 
atunci, angalamentele luate 
de muncitorii, tehnicienii, in
ginerii și funcționarii acestei 
gosmodiîîi au început să fie 
traduse ln viată. Plnă ta data 
de 13 octombrie, aici au fost 
culese peste 400 de vagoane 
de struguri, depăsindu-se vi
teza zilnică de cules cu 30— 
35 la sută.

Pentru obținerea unor re
zultate bune, conducerea gos
podăriei a asigurat din vreme 
brațe suiicientc de muncă, a 
procurat tot utilalul necesar 
culegerii și prelucrării stru
gurilor. precum și depozitării 
vinului. De asemenea, a asi
gurat munca ln două schim
buri la toate centrele de vini
ficare. Acest lucru a fost po
sibil si datorită faptului că 
de curînd la această gospodă
rie s-a pus l-n funcție o uzină 
electrică proprie, care ali
mentează cu curent electric 
alte 6 centre de vinifcare.

★
Zi însorită de octombrie. 

La secția a IV-a „ariștea a 
gospodăriei de. stat Odobești, 
puatiu. Doar 3—4 tovarăși se 
mai aflau prin birouri.

— Restul sint ln vie la cu
les și la cramă, la vinifcare, 
ne-a spus paznicul.

Am plecat și noi la locul 
unde animația era mai mare. 
După o bucată de vreme, am 
aiuns la via dinspre dealul 
„Măgura „ariștei". Aci, la cu
les de struguri se afla briga
da a XX-a condusă de mais
trul viticol NIcotae Aldea. De 
cum am intrat printre rondu
rile butucilor de vie. ne-a în- 
tîmoinat larma culegătorilor 
harnici, cu clntecele loc ve
sele :
...Iar foită viorea. 
Ce frumoasă e via l 
Frumoasă-i via înflorită, 
Ca si floarea-mbobocită
• »•••••* 
Iar foită și-un mohor, 
Clnd m-apucă clte-un dor, 
Adun boabele de zor...

Clntecul vesei, cu m^l<^<^ia-i 
lină și caîdă, ne-a fost 
călăuza plnă în „inima" viei, 
unde se muncea pe întrecute 
Pe aleile dintre rinduri, coșu-

rile de nuiele și lădițele pline 
cu clxechlnl dolofani așteptau 
să fie răsturnate In căzile din 
căruțe, pentru a lixa apoi dru
mul cramei. Aci, în inima viei, 
am lntllnit culegători harnici 
ca Maroara Buga, Anica Sar- 
ca, Ghcorghe Văoaru. Con
stantin Mălnescu si ații, care 
zilnic string între 320—36» kg 
de struguri.

Munca lor e spornică. Mais
trul viticol Aldea a organizat 
cei 50 de muncitori care lu
crează ln brigada sa pe echi
pe formate din 6—7 culegă
tori și un cărător. Pentru 
transportul strugurilor din 
vie la cramă, brigada lui are 
două căruțe, care fac fată cu 
succes transportului. Cu mul
tă grilă au fost instruifi mun
citorii acestei brigăzi pentru 
a culege strugurii pe soiuri și 
culori. Roadele muncii bine 
organizate ln cadrul brigăzii 
a XX-a se vad zi de zi. Bri
gada condusă de maistrul Al
dea este fruntașă pe secție.

...Ducă ce soarele scapătă 
după dealul Măgurei și cule
sul se între^unse — numai 
pină a doua zi ln zori — har
nicii culegători, însoțind că
ruțele încărcate cu rod bogat, 
sc îndreptară tot în cintec și 
voie bună, spre cramă.

Am lnsotit și noi grupul 
vesel de muncitori.

— Iacă, vin și culeg2t<^rii. 
Acum să vă vedem, cîniăreți- 
lor. ce ispravă ați făcut astăzi, 
că prea slnteți veseH — li 
se adresă Ion Dobre, sef de 
echipă în schimbul de noapte 
de la crama secției.

Răspunsul ll primi ln cor:
— O să ave(i ce vinifioa 

toată noaptea... Numai bri
gada noastră a cules azi a- 
neoanc 15.000 kg de stru
guri.

Cele l'/i vagoane de stru
guri culese în acea zi de bri
gada a XX-a, la care s-au mai 
adă^igat lncă 6—7 vagoane 
culese de celelalte brigăzi, au 
dat berechet de lucru celor de 
la centrele de vinffc^are ale 
secției a IV-a. Nici unul tnsă 
nu s-a speriat. Harnicii mun
citori de la cramă, Ion Rota
ru, Dima Răduță. Gheorghe 
Robu. Loo Dragom^ și toți 
ceilalți din schimburile de zi 
și noapte își depășesc norma 
de prelucrare a strugurilor cu 
30—35 la sută. In felul aces
ta, lși vor îndeplini și chior 
depăși angalamentele luate în 
cinstea celui de al Il-ka Con
gres al Partidului.

GH. BACIU

zinul de colectare nu sc poate 
trage la timp, faa^lt care pro
voacă oprirea de clteva ori pe 
zi a agregatului. Aici, canti
tatea de struguri prelucrata 
în 24 de ore se ridică la ma
ximum 5—7 vagoane. La cen
trul de vinificare din comuna 
Vîetescxlu, condus de tov. 
Lucia Pușcașu, din cauza 
proastei organizări a muncii 
se vintfică abia cîte 2—3 va
goane dc struguri pe zi, deși 
capacitatea de prelucrare a 
centeului este de 5 vagoane.

Datorită acestor cauze, vi
teza zilnică de pecleaec și vi- 
nlflclre a strugurilor pe în- , 
treaga secție nu este realizată 
deoft în proporție de 60—70 
1a sută.

Conducerea secției nu ține 
seamă nici de condițiile cu 
totul deosebite în care trebuie 
să se facă culesul și viniiica- 
rea strugurilor ln aceasta 
toamnă. Bunăoară, la centre 
nu s-a organizat primirea în 
timpul cel mai scurt a tuturor 
clntitătilxr de struguri aduse 
de podgoreni și nici nu s-au 
luat măsuri pentru depozitaree 
lor în căzi, pentru a se putea 
face prelucrarea lor și în 
timpul noptii-

Lipsa de organizare în mun.

Cu sprijinul
Li cele 4 centre de vini

ficare ale gospodăriei colec
tive „21 Deo^i^f^jrie" din co
muna „ariștea, lucrările de 
pregătire s-au terminat cu 
midt înainte de începerea cu
lesului strugurilor.

De îndată ce inginera Oche- 
seinu, șefe punctului agricol 
din comună, le-a indicat mo
mentul optim pentru începerea 
culesului, membrii acestei 
gospodări au pornit cu toate 
forțele la lucru. In fiecare zi 
se culeg aici peste 4—5 va
goane de struguri. La culesul 
steucueIlOe. cele mai bune re
zultate le-au obținut familiile 
coletiivistilor Dumitru Man-

ca de preluare a strugurilor 
de la centrele de vinilcare ale 
acestei s^fII face ca podgore
nii să-și piardă zile și iKtpti 
întregi plnă aiung să-și pre
dea caetltai^ca de struguri 
contractată și sarcina de vln- 
zare. Zeci de atelale și oameni 
sint reținuți astfel în fiecare 
zi de ia muncile de cuks și 
vinifcare a strugurilor, cit .și 
de la celelalte munci ncrcoc, 
ca recoltatul dturilor de 
toamnă și îns^i^iii^l^^^i-i.e. La 
centrul din Vl|■t^>cxlu, de 
pildă, podgorenii Stana C. 
Andone, Constantin Său sl 
mul-ți -^ai^li au fost nevoiti sa 
stea 24 de ore pentru a-și pre
da strugurii.

Fiecărui tehnician și pod- 
goeeae trebuie să-i fie clar 
că. ln condițiile aceslei toam
ne, clnd strugurii slnt atacați 
de putregaiul cenușiu, orice 
zi lntlrziată la cules și vinifi- 
care înseamnă pierdere de 
recaltă. Conducerea s«tiei O- 
dobești a Intreprind-erii vin- 
alcool Focșani trebuie să ia 
urgente măsuri pentru înlătu
rarea lipsurilor din munca 
centrelor de preluare și vini- 
iioeec a strugurilor și pentru 
folosirea îeteegli canacitătl de 
lucru a preG^lor .

V. CAZACU

tehnicienilor
gu și Postolache Moisă. EI 
depășesc normele'zilnice de 
lucru cu 50—60 la sută.

Pentru ca presarea strugu
rilor să se facă în pas cu 
recoltatul, col«:tiv^stll din 
„ariștea și-au organizat mun
ca la cramă în două schim
buri.

In scopul obținerii unui vin 
de bună calitate, ei culeg și 
vinifică strugurii pe soiuri și 
culori. Limpezirea multului 
se face cu ^netabiiSJllit de po-
tasiu, iar lia fermentare fo'o 
sesc mata de fermenți sclec 
ționați.

Vasile Musat 
corespondent

Cînd vinîficația nu se face 
în pas cu recoltarea

Sprijin frățesc
Țara noastră primește din Uniunea So

vietică numeroase tipuri de mașini agri*, 
cota de mare randament, semințe de soi și. 
îngrășăminte chimice.

In anul 1954, volumul masielloe, unel
telor agricole și tractoarelor primite di» 
Uniunea Sovietică a fost de aproape 7 ori 
mai mar? decit cel din anul 1951. Dfl; 
asemenea, față de anul 1951. agriculture 
tării noastre a primit anul trecut din. 
U.R S.S. apioape de două ori mai muie 
semințe de soi și cu 70 la sută mai multe 
îngrășăminte chimice.

Pentru sporirea producției agricole din 
tara noastră. Uniunea Sovietică ne-a trir. 
mis anul acesta un număr sporit de ma-, 
șini, unelte agricole și tractoare. De la 
începutul anului și plnă acum, am primit 
din Uniunea Sovietică 562 de autocom-. 
bine S-4. 19 combine de recollal cartof» 
29 de combine de recoltat poiumb SK-2.t» 
624 de cultivatoare. 164 mașini de îm
prăștiat îngrășăminte chimice, peste 1-100 
de tractoare. 50 <te mașini de recoltat car
tofi. precum și numeroase grape, mașini 
de adunat f n. tocători mecanice semănăi 
tori de cereale, agregate de tuns ol. agre
gate de muls vaci. însemnate cantităti de 
semințe de soi. piese de schimb. îngră
șăminte chimice si altele. De asemenea, 
pentru îmbunătățirea continuă a leaes- 
porturilor ln agricultură, de la lncepulul 
anului și nină acum am primit din< 
U.R.S.S. aproape 4.000 de autocamioane. 
Zilele acestea am mai primit 30 de apa- 
ealc de recepție-emisie care au fost repar» 
tizate unor S.M.T.-uri.

GICA. PUIULE,

Află despre nenea Victor c-a aluns 
om mare, nu așa cum zicea răuta- 
ctosul de unchi-tău că pușcăria ll mă- 
nincă... Ce-I drept, li drept, n-a ajuns 
mare dintr-o dală. A luat-o de jos și 
a urcat treaptă cu treaptă. Mai :ntli, 
a intrat lntr-un serviciu mic. N-a stat 
mult, că i-au dat afară. Atunci nenea 
Victor a reclamat: „Rog să fie cer
cetat cazul meu și să fiu reprimit ln 
serviciu pentru că am fost dat afară 
pe nedrept. N-am făcut nimic". S-a 
cercetat si s-a constatat că nenea Vic
tor avea dreptate. Nu făcuse, săracul, 
„nimic". In serviciu n-a fost lnsă re
primit fiindcă ăia de acolo aveau ne
voie de un om care să facă ceva... 
adică să lucreze cit de cit.

Dacă a văzut nenea o „nedreptate" 
ca asta, i-a lăsat pe ăia ln plata dom
nului și și-a căutat alt serviciu. A In
trat ntr-un serviciu de aprovizionare. 
In ziua cind a intrat la aprovizionare, 
și-a zis : „Dacă nu fac nimic mă dau 
afară deci..." Concluzia eia clară. Tre
buia să Iacă ceva și a început prin a 
face... nevăzute bu
nurile serviciului de 
aprovizionare. Clnd 
l-ou prins, nenea 
ar fi vrut să fie dat 
afară, dar n-a fost 
după voia lui. că 
de. n-”'eau motiv 
să-l dea, acum „fă
cu se ceva". In loc 
să-l dea afară, l-au 
trimis... la pușcă
rie. Prietenul cu care fura nenea zice 
că n-au avut noroc... De ata i-au prins. 
Eu. dimpotrivă, zic c-au fost norocoși. 
Pal. dacă nu-l .prindea repede, ar fi 
scăpat nenea Victor numai cu 2 ani 
de pușcărie ? Nu că prea se obișnuise 
sa . ia tot ce vedea și, fie vorba lntre 
noi. nenea are ochi buni. Pe toate le 
vedea.

După . doi ani, a ieșit dc acolo și 
a ■ <n*Yit ~ numai uenea știe cum — 
.in posȘul de tehnician constructor W 
gospodăria ag^ceriă de sta^ „Pavel 
Tcacenco" din raionul lnsurăței, re
giunea Galați. Auzi, nenea Victor A- 
mniei constructor I Să mori de rlsl

Postul er» mare, locul bun -și de 
aceea nenea ș-a gfodn că aici e rost 
de staf și de lncasat leafă pe degen- 
ba. . Tu știi lnsă cum sfot oamenil.. 
invidioși. Nenea a început să-și audă 
vorbe; ba că nu se interesează ca în- 
teeprinderea 172 consttrucfii din Brăi'a 
să termine grajdul, magazia și grupul 
social ale gospodăriei lncepute lncă 
din anul 1953. ba că la iarnă oile 
gospodăriei or să doarmă ln clnap pen
tru că el nu se ocupă de construirea 
saivanelor. „Au dreptate, și-a spus ne
nea. Dacă stau eu. stau și treburile 
ș-i-i păcat să ștea" Și ca să lndrepte 
lu^^urile, a luat camionul gospodăriei 
ș; a plecat să care stuf pentru sad- 
vane. Dar parcă poți să știi, clnd pleci 
de acasă, unde o să nimerești I Așa 
și cu nenea. A plecat după stuf, la 
haltă, și a nimerit ca ursul. la miere. 
Da. chiar la miere a nimerit, că s-a 
întors acasă cu 4 stupi sistematici și

2.000 de lei. Acum, fie ca l-o fi văzut 
oamenii „mlniit"... de miere, fie c-o fi 
spus cev,* șoferul, precis nu știu nici 
eu, dar s-a aflat că pentru bani și 
stupii sistematici nenea Victor făcuse 
transporturi particulare cu camionul- 

Directorul gospodăriei s-a lnfuriat 
rău. I-a strigat că nici n-a dat pe la 
baltă. I-a strigat așa fiindcă, pasă-mi- 
te, directorul nu știa că nenea adusese 
și 200 kg de pește proaspăt, De care 
numai de la baltă ll putea lua. Si a
poi. ce credea directorul, că nenea e 
prost să se lntoarcă numai cu 4 stupi 
sistematici lntr-un camion de 4 tone ?

Cam asla-i tot ce-ti pot spune des
pre nenea Victor.

Să auzim de bine
IONEL

DRAGA GICA,

Deși n-am primit răspunsul tău, la 
mai puțin de o lună lți s^riu din nou. 
Nenea Victor nu mai e acolo. A fost 
dat afară, dar nu te speria. Deocam
dată nu i s-a lntlmnlat nimic rău- A 
avansat. Acum e doar diriginte de 

șantier și răspunde 
de cuatructii ln 
3 gospodării. Răs
punde. bine tnțeles, 
și de construcțiile 
gospodăriei de stat 
„Pavel Tcacenco" 
care l-a dat afară, 
Cei din gospodăria 
unde a fost nenea 
lnainte zic: „Ne-a 
pus ăl dc sus mina

ln năr. Construcțiile de care răspunde 
Victor Amariei n-o să fie gata nici ln 
zece ani“. Ei zic, ei aud. Nenea n-are 
timp să-i asculte, că are de trei ori 
mai multe camioane ca lnainte și poș
te să aprovizioneze cu pește un raion 
lntreg. La Început, i-a aprovizionat, se 
pare, pe Ion Chiculiță, de la Trustul 
Gostat al regiunii Gnlati și Ion loan 
de la sertvîciul consfructii care l-au 
„uns" diriginte de șantier. L-au ous 
diriginte deși știau că se află ln cerce
tări pentru hoțiile de Ia G.A.S. ..Pavel 
Tcacenco". iar la construcții se pricepe 
tot atlt clt mă pricep eu să zbor ln 
lună.

Mai află, dragă Gică. că l-am întll- 
nit alaltăieri pe nenea Victor. I-am 
spus : „Nene Victore, astimpără-te că 
o să te dea iarăși afară din serviciu". 
Ce crezi că mi-a răspuns ? „Las' să 
mă dea, că m-au mai dat și, ai văzut? 
Am aiuns mai mare". Intr-adevăr, a 
aluns, dar... Dacă socotesc toate prin 
clte a trecut, nu iese cum gindește el. 
Prima dată l-au dat afară A doua oa
ră a intrat la închisoare. A treia oară 
l-au dat iarăși afară. A patra oară, a
dică acum. a luat-o de la lnceput...

In încheiere, te sfătuiesc să-i scrii și 
tu lui nenea Victor o scrisoare. Dc-i 
scrii. lți trimite poate și un cadou, 
că are de unde. Are șantierul materia
le destule. Dar scrie-i repede, clt ll 
mai găsești... ln bani și... la do^i<c;liul 
actual.

Cu bine 
IONEL 

pentru conformitate
M. CALIANU
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Urmări ale organizării defectuoase 
a muncii

Secția Odobești a întreprin
derii vin-alcool Focșani are 
ln acest an ca sarcină de plan 

. preluarea și vmiiicarea unor 
c-aniitâți de struguri mult mai 

I mari declt ln anii precedenți. 
In scopul bunei desfășurări a 
acestei eaciuni, conducerea
secției (șef de secție Groza Za- 
haria) avea datoria să se în
grijească din timp de dota
rea cu tot utilalul vinicol ne
cesar celor șapte centre de vi- 
nifkare de care răspunde.

La această secție. lnsă, lu
crările de pregătire s-au făcut 
cu intlrziere și incomplet. Nu-

mai așa se explică faptul că, 
după mai bine de o săptămî- 
na de la începerea culesului 
în podgorii, unu! d:n centrele' 
de vinificare încă nu și-a în
ceput activitatea. Unele cen
tre, mefund dotate cu tot uti- 
talul necesar, lucrează cu un 
randament foarte scăîut. De 
pildă, la centrul de vinificare 
„7 Nxlembrle■ Odobești, care 
are o capacitate de prelucrare 
de 10 vagoane de struguri fn 
24 de ore, furtunul de ta elec
tropompa cu elapete este în
nădit și se înfundă. Din a
ceastă cauză, mustul din ba

Anul acesta, via gospodări
ei agricole de stat Florești din 
raionul Fxcseel este plină de 
rodul bogat al strugurilor.

— După socoteIile noastre, 
scoatem o producție medie de 
peste 6.000 kg de struguri ta 
hectar de pc întreaga supra
față dc 291 ha — ne spune 
.tov. Pa'ko Ștefan, inginerul 
șef al gospodăriei. Avem lnsă 
și parcele de cite 20—30 ha 
unde producția medie se ridi
că plnă la 15.000 kg de stru
guri la hectar.

De temeinicia acestei 1^- 
matii m-i-m convins maai deu
năzi clnd am străbătut o 
bună parte a viilor gospodă
riei, unde culesul struguri™ 
era în toi.

In vederea terminării la 
timp a culesului viei, oanduce- 
rea gospodăriei a asigurai 
brațele -dă muncă necesare și 
totodată a creat condiitil bune 
penteu cazarea muncitorior.

Antrenați în întrecere socia
listă pe brigăzi, echipe și In
dividual, m^^<^i1toi-ii de la 
G.A:S. Florești au reușit ca 
plnă la data de 13 octombrie 
să culeagă recolta de pe a- 
pexane 160 ha de vie. in 
fruntea muncilor — atlt ta 
cules, cit și ta vinificiție — 
se situează mundtorII de la 
punctele Botez și Cceeatu.

Nu aceeași preocupare a 
dovedit conducerea gospodări
ei de stat Florești și în pri
vința organizării transportu
lui strugurilor de la vie la

crame, a prdu<^i^^i^i lor și a 
procurării din vreme a vase
lor pentru depozitarea vinu
lui. De exemplu, chiar în via 
s«tiei Florești. din cauza 
transportului prost organizat, 
canlUățI însemnate de stru
guri sint ținute zile întreg: în 
ci-ubere sau căzi unde au în
ceput să și fermenteze: Nici 
în ceea ce privește prelucra
rea strugurilor triata nu 
merge mat bine. Viteza zilni
că la vinificație nu se reali
zează la cele auteu pause de
clt In proporție de 70—80 
fa sută. Unele prese, ca 
cea de la punctul Carel- 
bel, de pildă, datorită 
proastei reparări și îngriliri 
d m partea celor ce le deser
vesc. mai mult stau decft lu
crează. Faptul că la această 
gospodărie vinifi^cația nu tine 
pasul cu culesul strugurilor 
se datorește și neorganizării 
lucrului la orame în două 
^imb^ri — de 2i și de 
exantc. Trebuie arătat că pen
tru aceasta există n^r^li^^lltătl, 
dar nu și preocupare.

La gospodăria agricolă de 
stat Florești, campania de cu- 
Ies și vinificație poate fi ter
minată fără întârziere. Se cer 
însă din partea conducerii 
gospodăriei mai mult imeres 
și sprit gospodăresc ln or
ganizarea muncii, mai multă 
pricepere in repartizarea și fo- 
lxsieca mincacelor și forțelor 
de lucru.

B. GHEORGHE

Un agregat pentru recoltarea 
mecanizată a stufului din DeltA

In cinstea celui de al Il-tea Congres al 
Partidului, cxlciivul de proiectare ș- 
murn^ci^t^rii cxnslructcrl din cadrul lnlre- 
prinderii „Prototip" s-au angljlt . ca în 
tQeea aceasta să se înceapă experimenta
rea rectotării mecanizate a stufului d n 
Deltă ou mașina de recitat, coesteuitlr 
pentru prima dată ln acest scop.

Mașina este de forma unui Iiic, cu șe- 
ni le pentru deplasare și flotoare pentru 
plutir^e, avlnd în față un recoltor după sisa 
temui mașinilor sovietice de recoltat 
clnepă „K 2.1, fiind deservită de trei Der. 
sxaee.

Pină acum, un muncitor recolta manual, 
cu unelte simple, 30 tone de stuf pe sezon 
— d^^^^l^,rie, ianuarie șl februarie. Cu 
alutorul acestei mașini, pe cele 350.000 de 
hectare cu stuf din țară, din care 260.00Q 
în Delta Dunării, se vor recolta între 
40—50 tone pe zi.

Mașina seceră, leagă snopii $i-l duce 
1a o mașină de transport care are o capa
citate de 3 tone si o viteză maximă de 
9 km pe oră.

So extinde acțiunea 
de împădurire

Odată cu venirea toamnei, silvicultorii 
din regurnea Bacău au început acțiunea 
de completare și mărire a fondului dc 
păduri. In acest scop, ei recoltează semin
țe și legej|esc ouieDI din ncninlcee, iar 
de curlnd au Inceput și nlae‘tlrel crin
însaml■-etăel directe. ln cursul bunii sep
tembrie. de -nildă. au fost redtate circa 
2.000 kg- semințe de rășinosse. 5.300 kg. 
semințe do foioase si altele, Iar pe o su
prafața de 13,000 ha. s-a făcut întreține
rea semănăturilor și £parnâ|țîlo<r de lxrm- 
nă. La acțiunea de împădurire participă 
cu mult elan tinerii dm regiune. In tri- 
mesteul III, dc pildă, cu aiutceul ploeie- 
elloe. școlarilor și a'l altor tleeel, au.fxit 
re^'^ltate 114 kg. de semințe și s-a făd 
îegelilrfl arbo^rilului pe 131 ha. Plnă 
prezent, silvicultorii din regiunea Bacău 
au nlaetll prin însămlnfare direriă. nu
mai ln bazt-mw hidrxceeiealel ..V. I. Le
nin" de la BIcaz. c:oa 100 ha.

Timpul probabil 
pentru zilele de 19, 20 șl 21 

octombrie
Vremea la început călduroasă cu cer 

senin in sud-estul țări; și mai mult no.es 
in apus si nord, unde v^ cădea oloi 
be cu caracter lelcrmilcel. La sfârâitul 
intervaiilului vremea se va răci ușor. V-îf- 
tul va sufla moderat dinspre sud. a.Cri 
dinspre eoed■cst, la sfțrșiiul lelerv,.atlului;

Temperatura aN^^lui în creștere la în
ceput, apoi ln scădere. Minimele vor os
cila între minus 1 grad și 12 grade. Iar 
te^l^(^fl^1l^I■ile maxime vor fi cuprinse în
tre 16 și 25 de grade In nordul țării sf 
regiunea de enimte se va semnala brumă 
și îngheț (ocal. Solul va fi uscat ta su
prafață, iar temperatura tui la ora 8 di
mineața. la adlncimea de 5—20 cm., v? ri 
cuprinsă între 8 si 13 grade. Timo favo
rabil luceăel|xr agricole de toamnă

•
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A apărut:

„Drumul belșugului"
Nr. 10(18) — octombrie 1955

Din cuprins:
CONSTANTIN COLCEAG: Proprietatea obștească — temelia dezvoltării 

întovărășirii noastre.
MARIN I. PREDA: Normele individuale sporesc cointeresarea colectivi

știlor.
lng. M. CARAIVANSCHI: Harta și păstrarea porumbului de sămlnjă
VAS1LE GAVR1LUȚ: 4.020 kg griu de toamnă la ha.
MARIN PIRVU : Grădina noasteă de legume.
Ing. IORDACHE DOBRESCU: Tăierea de ușurare a viței de vie. 
Prof. N1COLAE CONSTANTINFSCU : Lucrările de toamnă ln livadă. 
MIHAI HERBERT: lnsilozarea turalelor ln gospodăria noastră colectivă 
BRANCO MIRCOV: Metoda mea de lngrășare a porcilor.
GHEORGHE GO1NA ți ALEXANDRU UNDI: Cresc levfslilllle ln gospo
dăria noastră colectivă.
GHEORGHE CURATU: Pentru o fustă încadrare și retribuire a mem

brilor din conducerea și administrația gospodăriilor colective.

De la 3.200 și 
pină la 3.500 grade 
Celsius. Aceasta H
este cantitatea d e 
căldură de care a^it nevoie bumbacul 
no^itru intre ultima brumă de primă
vară și prima brumă de toamnă pentru 
a se dezvolta normal. Iar de apă, — 
in același interval — pe fiecare metru 
pătrat cile 260 litri. Și se mai cere c 
condijie: cel pu(in trei sfe^ituiri din to
talul precipitațiilor trebuie să cadă in 
primele 3 luni de vegeiațfe. In rest.
planta are nevoie de zile senine și căl
duroase.

După cum se vede din această scurtă 
intrtdiucere tehnică, bumbacul are anu
mite cerinfe speaale pe cqre le-a de
prins in îndepărtatele țări calde, — In
dia, Birmania. Egipt — de unde-și tra
ge cbirșia. Mintea veșnic iscoditoare 
a omului nu s-a lăsat insă infrintă de 
asemenea greutăți. încetul cu încetul, 
bumbacul a fost silit să se a'^limahz^eze 
fi in alte țări. cu vreme mai rece, căl
dură mai puțină și ploi mai multe. Au 
fost create soiuri noi, mai rezistente. 
Tulpinile și frunzele nu se mai răsfață 
asemeni unor boschete stufoase, ci-s 
mai mititeee. Plantele ajung mai repe
de la maturitate.

Deprins să trăiască pe malurile. în
sorite ale Nilului sau Gangelui, bum
bacul a aiuns să crească — ^i cu 
voie, mai fără voie — de-a lungul cim^- 
piei bătrînei Dunări. Acum, în fiecare 
toamnă, alături de auriul știalelilor de 
cucuruz și de verdele sticlos al boabe
lor de razachie, se zăresc prin aceste

BUMBAC RECOLTA 1955
locuri capsulele ninse ale bumbacu
lui...

— Anul ăsta — îmi spunea ingine
rul șef al gospo^i^iriei de stat din 
Vitănești, raionul Alexandria — vre
mea a fost cam vitregă pentru bum
bac. Ploile prea abundente au ajutat 
creșterea vege^^otivă a plantei, intir- 
ziindu-i insă dezvoltarea. Și totuși, 
sămința de buna calitate, lucrările 
făcute la timp, și-au dat roadele. Pe 
primete 120 de hectare din totalul de 
325 ha cultivate cu bumbac, am 
început astăzi recoltatul.

In depi^irtare — aplecate deasupra 
tufelor — se vedeau sumedenie de fe
mei. Am plecat intr-acolo.

— Pe toată întinderea — continuă 
inginerul — am semănat in pămint astă 
primăvară șămință seleciționată, din 
soiul 6J1-B. Pentru locurile noastre s-a 
dovedit a fi cea ^i potrivită. Semă
natul l-am făcut în ogor de toamnă, 
căruia i-am dai îngrășăminte: azotat 
de amoniu și superfosfat. Semănatul 
l-am făcut la diferite distanțe intre 
rin^i^ri: pe unele parcele la 45 ce^lti- 
metri, pe altele la 60 și 70 centimetri, 
după gradul de fertilitate al sclului. 
Cind bumbacul s-a înălțat, i-am dat o 
prașilă oarbă, apoi încă o prașilă și 
i-am făcut rărieea. După aceea, la dife
rite intervale, am exe^iutat 4 prășite me
canizate cu tractorul „Unt^versal". Cind 
pe plantă au părui 1-2 muguri dc rod 
i-am făcut a<^mtui.-To^ii lăstarii și mu
gurii de'creștere situați mai jos" de 
prima ramură pe care au apărut mu

gurii de rod au fost iî^t^i^t^l^r^taiți. Apoi 
i-am făcut ch^nitul, înlăturind virfurile 
tuturor plantelor.

Ne-au dai mult de furcă și dăună
torii. La un moment dat ne-am trezit 
cu un atac masiv al cleștarului bum
bacului. Am ieșit cu toții ta lucru și 
prin stropiri și prăfuiri am înlăturat 
pericolul.

Bumbacul, după cum îl vezi, a 
crescut frumos. Calculele făcute ne-au 
arătat că vom avea o recoltă bună: în
tre 900—1.000 de kilograme la hectar.

Intre timp, ajunseserăm in dreptul 
culegătoarelor_ Fiecare purta cîte un 
șorț cu trei buzunare. In mijloc — cel 
mai încăpător — stringeau bumbacul 
bine copt și uscat, de calitatea I-a. In 
stingă, cel provenit din capsulele 
coapte (deschise) forțat. In dreapta, 
bumbacul atacat de baciero)ză sau 
murdar.

S-ar părea — la prima vedere — că 
operațiunea aceasta a culesiOlui e un 
lucru simplu. Și iotafi, privind-o pe 
Anișoara Chițu — renumită pentru în- 
deminarea ei in toată regi^un^ea —, pe 
Chiru Gherghina, sau Alexandrina 
Vilcu, iți dai seama că treaba nu-i 
chiar atit de ușoară. Culegătoa. ea 
merge printre două rinduri de tufe. 
Cu ambele miini smulge întreg con
ținutul capsulei și-l adună in podul 
palmei. Numai cînd căușul palmelor 
s-a umplut cu vata desghiceaiă 
din capsule, golește ^^jinutul in șorf. 
Și toate operaaiunile astea se fac cu 
atîta iuțeală, cu atita înits-v/t-Te.' 
incit cu greu poți urmări mișcă’,e cu-

ii temătoarei. In urma ■ *
muncitoarelor rămim 
numai găoacele goale 
ale capsulelor. Lu

crul îl începuseră numai de clteva ore. 
Și totuși,Anișoara Chițu deșertase 
de acum in coșul pregătit la marginea , 
timpului, trei șorțuri pline.

— Faci două norme azi, tu Ani- 
șoară? o întrebă inginerul.

— De-ai 2ice trei, ai fi mai .1 
pe-aproape de adevăr, tovarășe inginer, ■„ 
ii răspunse fata ocheșică cu basmaua ■ 
singerie. >•

— Miine — îmi spuse inginerul — ' 
mai băgăm încă o dată pe at'dia oa- * 
meni la lucru. In săptămlna viitoare ‘ 
așteptăm avionul promis.

Se vede treaba că mi-a citit pe față 
nedumerirea, deoarece a c^i^l^inuat ;■ ..i

— Trustul Gostat ne trimite un „„ 
avion prevăzut cu instalații speciale. 
Zburind la mică înălțime d^^supra cul
turii de bumbac, pulverizează o soluție 
de cianami'dă. După cîteva zi^e, frun
zele cad arse, și âpoi intră in acțiune 
combina. Vrem să terminăm culesul | 
înaint^e de prima brumă. Nu de alta, 
dar ne-am angajat să predăm cea mai 
mare parte din cantitatea de bumbac ♦ 
numai de calitatea t-ăc

Ir
A doua ii în zort. clnd mă pregă- a 

team de plecare, un autocamion *• 
„McO>tcv“, oirfuit cu bumbac, se in- , z 
drepta spre stația de egrenal din 
Alexandria. Cineva scrisese pe tăblia - 
de lemn a mcainii: „Bumbac recoltă 
1955. Gospi^i^i^-ia de stai VHănești — * 
Alexandria".

S. LEONARD
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Pe calea lui L V* Miciurin
Ivan Vladhnirovki Miciurin scria: „Nu 

am altă dorință dedt să continui, I mc reu
ni cu miile de entuziaști, acera de rtin.no- 
ire a pămlntului la care ne îndemna ma
rele Lenin". Acestei nobile sarcini — de 
a Intelect lumea organică. de a cunoaște 
nat-ira și de a stăpmi procesele ei, de a 
îmbogăți pănUntul cu forme noi de ©linte 
Si animale — Miciurin i-a consacrat În
treaga sa vrajă.

Miciurin a elaborat bazele teoretice si 
practice ale Învățăturii despre transfor
marea naturii si ereditatea organismelor 
vegetale, a creat o învățătură armonioasă 
despre selecția plantelor-rcproducăt jare, 
despre educ n re a dirijată a tinerelor orga
nisme hibride, despre hibridizoret vegeta
tivă. înliingerea rezistentei In hibridiza
rea îndepărtată etc. Miciurin a fundamen
tat științific legile dezvoltării plantelor 
care sint puse la ba2a geneticei, selecției 
și producției semințelor tuturor culturilor 
agricole.

învățătura materialistă miciurinistă 
es.e arma cea mai efteace cu care selec- 
ționar i fitotehn-iști și zootehnisti d n 
U R S.S. tentă ipentru transformare^ di
rijată a naturii olântelor și anxnale'or.

După această Învățătură se călăuzesc 
cj succes selecționării care se ocupă d> 
culturile cerealiere, bumbac, precum si <ie 
sfeclă de zahăr si de leigumc. Folosind 
metodele miciuriniste, selecționarîî-pcmi- 
c-jltori creează soiuri valoroase de plant: 
fructifere pentru diferitele regiuni ah tă
rii.

Institutul de cercetări științifice in 
domeniul pomiculturii „Miciurin* a obți
nut succese importante. Aplcnd In mod 
creator In munca sa practică metodele Iții 
I. V. Miciurin, institutul și cele 40 de sta
țiuni experimentale si puncte de spri.in 
sic sale, situate fn diferite regiuni geo
grafice ale R.S.F.S.R.. ou creat sute de 
noi soiuri foarte productive de plant: 
fructifere si au elabora! procedee mal 
p.’rlectionate. cace asigură sporirea pro
ducției la hectar a plantațiilor fructi'ere.

De exemplu. In 2ona centrală a U.R.S.S. 
(terii din soiurile sudice de obicei îngheață, 
iar soiurile locale sint lipsite de gust. 
Continuind munca lui I. V. Miciurin in 
ce privește obținerea de noi soiu-; foarte 
n-oductive de peri, academicianul P. N. 
Iakovlev, discipol al lui Miciurin, a ob
ținut o seri: de soiuri valoroase de peri. 
Incrucișfnd soiul miciurinist de păr ..Fiica 
Blankovel* cu soiul „Bergamot Esperem", 
el n obținut un soi nou care dă fructe 
mari, cu un gust foarte plăcut și care are 
caracterele soiului sudic.

I. V. Miciurin arăta că pentru zona 
centrală a U.R.S.S. s’nt mai potrivite soiu
rile de meri timpurii de vară și tlrzii de 
toamnă. Călăuzindu-se de aceste îndru
mări, S. F. Cernenko, doctor In științe a- 
grioole, a încrucișat meri din soiurile Anis 
roșu și Papirovka. Apoi, prin alegerea ce
lor mai buni poeți și educarea lor dirija-

I. ELAGHIN,
candidai in stiinfe agricole

tă, el a reușit să obțină o varietate su- 
peaprecoce de mar „lunskoie". Această 
varietate dă fructe mari cu bune calități 
gustative.

înainte de lucrările lui Miciurin senega 
cu desâvîrșire posibilitatea încrucișării ar
tificiale a mărului cu părul. ]. V. Miciu
rin a fost primul care a obținut un hibrid 
vegetativ Intre măr și păr — ..Reinettr- 
Bergamot”. Continuind această muncă, 
T. A. Gorșkova, colaborator științific, a 
făcut încrucișarea In mosă a mărului cu 
părul. Pentru a Înlătura totodată predo
minarea însușirilor unuia dintre părinți, 
precum și pentru a zdruncina baza credi
tară a plantelor, formele părintești au fost 
luate din regiuni geografice Îndepărtate. 
A fost încrucișat părul sudic sălbatec 
..Decanta" de liirnă cu mărul siberian. 
Dtept rezultat s-au obținut noi soluri ale 
căror fructe sint de 5—6 ori mai mari 
dec’t fructele mărului siberian.

Succese Importante au obținut selecț'o- 
narii-intciuriniști do Ural și Siberia. Re
numitul se'ecționar-pomicultor P. A. J fl Vo
ronkov, colaborator al stațiunii d> p‘mi- 
cuttură din Celeabinsk. a obținui soiuri 
prețioase de măr rezistente La ger : Roșu 
de Ural, Portocaliu de Ural. Parmen la- 
godtf.i și altele. Mărul din soiul Roșu de 
Ural a fost obținut, de pildă, prii poleni
zarea mărului siberian cj polenul părului 
„Antonovka* obișnuit. In decurs de 16 
ani, pomul-mamă nu a fost vătămat nic o- 
dată de ger, rodește bine și dă recolte 
mari.

Stațiunea experimentală horticolă din 
Altai de sub conducerea lui M. A. Lisa- 
venko. doctor în stiinte agricole, desfășoa
ră o activitate intensă în vederea obține
rii de noi soiuri de plante fructifere rezis
tente la ger și foarte productive. In ul
timii ani, colectivul lucrătorilor stațiunii 
a predat serviciului de stat pentru încer
carea soiurilor multe soiuri noi. In 1954. 
de pilda, la această stațiune s-au obținut 
cite 12.3 de chintale de mere La hectar de 
Pe o suprafață de 26 de ha și cite 199 de 
chintale de pere la hectar.

Datorită muncii nrmkultori’.cc-mlciu- 
riniști, ln regiunile Ura! și Siberia a 1u.it 
ființă o pomicultură nouă. Înainte de Ma
rca Revoluție Socialistă din Octombrie, 
în puținele grădini din Urni și Siberia 
creșteau numai meri si’jcrteni sălbateci, 
care dădeau fructe m;ci și acre.

In momentul de față, numai In ținutul 
Altai se numără 576 de colhozuri care au 
grădini cu soiuri miciuriniste și soiuri lo- 
ca'e siberiene proprii.

De exemplu. înainte de Revoluție, In 
raionul Minuskisk, ținutul Krasnoyarsk, 
exista în total numai o singură grădină cu 
o suprafață de 0.5 ha. In prezent insă, 
aici există peste l.OOn ha de grădini. In 
colhozul „Munza unită", grădinile ocupă 
o suprafață de peste 35 ha. Anul trecut.

colhozul a strtns cite 46 de chintele de 
mere la hectar și a realizat numai din 
pomicultură un venit de aproximativ 30.000 
de ruble. Colhoznicul experimentator mi
ciurinist P. S. Ermolaev iși desfășoară cu 
succes activitatea pentru a obține noi so
luri de mar. prun șl agriș rezistente la 
ger. Imbinind cu pricepere metodele mi
ciuriniste dc hibridizare, P. S. Ennolaev 
a obținut într-un timp scurt 18 noi scitiri 
de meri — Renctle-Ermolacv, Safran- 
Sibirka. Karasevka. Avtik și altele.

Pccni.'ultorii siberieni V. M. Krutovskl. 
A. D. Kiziurin, A. M Lukașev, N. N. Ti- 
Ixmov, A. V. Voloniferv și mulți alții au 
obținut pentru regiunile Siberiei estice și 
ale Orientului îndepărtat soiuri de plante 
fructifere rezistente la ger și foarte pro
ductive. V. M. Krutovskl. de exemplu, a 
creaț o nouă livadă cu ooml *tiirn1orî. 
Esențialul In metoda Iui ejnstă in ace?a 
că no Duet. la o Înălțime de 15—20 cm. 
deasupra păm'ntului. se taie tulpina prin
cipală. iar dezvoltarea plantei este diri
jată spre crengile laterale care se întind 
deasupra suprafeței pâcnlntului și care se 
lasă In poziție orizontală prin fixarea lor 
cu aitvlorul unor țăruși. Drept rezultat, 
pomii se găsesc stih un strat de zăpadă și 
nu s’nt vâtămați de geruri,, iar fructele 
sînt pline și se coc mai bine. Pe baza a- 
cestei metode, cunoscutul pomirultor. pro
fesorul A. D. Kizurin, a obținut pentru 
pomicultura Siberiei o serie de soiuri pre
țioase nrciurinlste din Rusia centrală.

I. V. Miciurin a ohținut mai mult de 
300 de noi soiuri de plante fructifere, care 
tn nrezent octioă !n colhozuri și sovltozuri 
peste 300.000 ha și cresc In 54 de regiuni 
ale Uniunii Sovietice.

An de an. 1n colhozurile și sovhozurile 
din U.R.S.S. se plantează noi și noi gră
dini fructifere. In anii puterii sovietice, 
stnirafața ocupată de grădini cu pomi 
fructiferi a crescut de cîteva ori. Astfel, 
dacă în 1913 grădinile ocupau 655.000 ha, 
în prezent ele ocupă o suprafață de apro
ximativ 2 500.000 ha.

Paralel cu pomicultura colhozurilor și 
sovhozurilor, In Tara Sovietică se dezvol
tă cu succes pomicultura colectivă și cea 
de dc loturile de pe Ungă casă, se creează 
grădini fructifere tn jurul centrelor indus
triale — Leningrad. Celeabinsk, Sverd
lovsk. Stalingrad și alte orașe.

I. V. Miciurin tindea să aducă prin lu
crările sale nu rwmai o mare contribuție 
la știință și practică ci șl să educe milioa
ne de adepți care să continue cu același 
entuziasm munca de transformare a na
turii plantelor, de obținere a unor soiuri 
de n'jante agricole toarte productive.

Osmenii de știință și practicieni:—con
tinuatori ai operei marelui transformator 
a! naturii — tșt însușesc cu succes biolo. 
g:a miciurinistă, intervin cu îndrăzneală 
In procesele de dezvoltare și Îmbunătățire 
a tuturor plantelor agricole și tuturor a- 
nimalelor. Moștenirea lui Miciurin se 
îmbogățește In U.R.S.S. cu noi și noi rea
lizări.

Un act de capitulare
La 12 octombrie, președintele Consiliu

lui de Miniștri al Iranului a anunțat ofi
cial aderarea guvernului său la pactul 
militar anglo-turco-lrako-pakistanez. Ast
fel, guvernul Iranului, nețlnînd seamă dc 
Interesele poporului său, a acceptat sa 
participe la o alianță militară agresivă in 
care, după cum arată deputatul in Med- 
Jiisul iranian, Kanatabadl, Iranului I se 
va Impune o muncă murdară și va trebui 
să aducă sacrificii. Capltulind In fufa pre
siunilor cercurilor agresive, guvernul I- 
runului a acceptat sa participe la o alian
ța războinică îndreptată după cum se 
ș.ie jmpolrlva U.R.S.S., alianță condusă 
de cel ce-au exploatat șl au |eiuit ani ae-;i 
rindul popuarele Orientului Mlllociu șl 
Apropiat, printre care se află șl poporul 
Iranian

Nici nu se anunțase bine aderarea Ira
nului la pactul anglo-turcolrako-pakisla- 
nez șl o serie de ziare șl agenții de 
presă americane, care salutau actul de ca- 
pUuIare al guvernului Iranian, anunțau 
că pe teritoriul Iranului vor fi create baze 
militare americane. Anunțurile presei a- 
mericane nu pot fi desconsiderate dacă 
ținem seama de Intenția S.U.A. de a a- 
dera la alianța agresivă anglo-turco-lra- 
kc-pakistaneză. Intrarea S.U.A. în acest 
pact a fost lăsată pentru mal tlrziu, in 
scopul de a masca așa-zisul caracter re
gional al acestei alianțe.

Prin aderarea guvernului Iranian la 
pactul de la Bagdad, cercurile agresive 
sncră sA-țl împlinească visul care țintește 
să împingă iranul Intr-o robie șl mai

grea șl să-l transforme Intr-un cap de pod 
pentru acțiuni agresive îndreptate inipo- 
triva U.K.S.S. Acest act potrivnic „spiri
tului Genevei" șl Intereselor păcii nu 
poate fi trecut cu vederea de către opinia 
publică sovietică, ca și de tot) oamen.l 
Iubitori de pace din lumea întreagă. Ca
pitularea guvernului iranian încalcă tra
tatul sovicto-iranian dc garanție si neu
tralitate si contravine Anga|amentelor in
ternaționale ale guvernului Iranian.

Mai mult, guvernul iranian, accepfind 
să participe la pactul de |a Bagdad, a a- 
rătat că nu înțelege să țină seamă de in
teresele ma|orltățil țărilor din Orientul 
Apropiat și Mijlociu care tind să ducă o 
politică independentă și nu vor să parti
cipe in grupări militare alături de pute
rile occidentale.

Firește că recenta capitulare a guver
nului iranian va avea consecințe serioasr 
îndeosebi pentru poporul iranian, a cărui 
Independență a primit a grea lovitură. 
In ce privește Uniunea Sovietică, împo
triva căreia este îndreptat direct pactul 
de la Bagdad, ea va trage concluziile ne
cesare din situația ce se creează.

In legătură cu aceasta, guvernul 
U.R.S.S. a (Inul să atragă atenția guver
nului Iranului in Declarația pe care i-a 
adresat-o la 12 octombrie. Această decla
rație spulberă Iluziile pe care și le fac 
cel ce încearcă să transforme Iranul In
tr-o unealtă a alianțelor agresive occiden
tale, cum că U.R.S.S. va privi cu resem
nare încălcarea de cifre Iran a obliga
țiilor sale Internaționale

N. S. Hrușciov l-a primit 
ps Pietro Nenni

YALTA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 15 octombrie N. S. Hrușciov, prim 
secretar al Comitetului Central al P.C.U.S., 
l-a primit pe Pietro Nenni. secretarul gene
ral al Partidului Socialist Italian, deputat 
In parlamentul Italiei, vicepreședinte al 
Consiliului Mondial al Păcii, cu care a avut 
o îndelungată convorbire prietenească asu
pra problemelor generale ale situației in
ternaționale și luptei pentru pace.

N. S. Hrușciov șl Pietro Nenni au luat 
masa împreună șl au lăcut o plimbare pe 
malul marii.

Reprezentantul U. R. S. S. 
la 0. N. U.

a cerut convocarea comisiei 
pentru dezarmare

NEW YORK 15 (Agerpres). — La 14 oc
tombrie, A. A. Sobolev, reprezentantj| per
manent al U.R.S.S- la O.N.U., a adresatjd-'ui 
Sarper, care prezidează luna aceasta Comi
sia O.N.U. pentru dezarmare, o scrisoare In 
care li cere să convoace la 17 octombrie o șe
dință a comisiei pentru examinarea raportu
lui subcomitetului Comisiei ON U. pentru 
dezarmare cu privire la activitatea depusă de 
el, precum și a raportului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare prezentat Consiliului de 
Securitate și Adunării Generale.

Manevrele lui Ngo Dinh Diem

Insheieraa lucrărilor
Consiliu.ui politic al Ligii Araba

Țările arabe sprijină mișcarea 
de independență națională 

din Africa de Nord

Deschiderea Expoziției agricole a R. D. Germane
Sfrnbăta la amiază a avut loc. ia Institutul agronomic „N. 

Bălcescu* din Capitală, deschiderea Expoziție! agricole a 
R. D. Germane organizată de Camera de Comerț Exterior a 
R. D. Germane.

La deschiderea expoziției au luat parte tovarășii : Chivu 
Stoica, Al. Moghioroș, general de armata E. Bodnănaș, C. 
Pfrvulescu, P. Borila, acad. C. i. Parlton. acad. Traian Sâvu- 
lescu. St. Voitec. mln:stnil Comerțului Interior. C. Pooescu, 
ministrul Agriculturii și Silviculturii, ing. Popa Gher.nsim, 
m nistrul Industriei Metalurgice și Construct "cr de Mașirv. 1- 
Mincu. ministrul Industriei Cărbunelui. A. Vlâdoiu, ministrul 
Gospodăriei Comunale și industriei locale. M. Macavei, pre
ședinte de onoare al Institutului rocnl.n pentru reatiile cultu

rale bti străinătatea. N. Ciorcte. locțiitor âl mimstrdul Aface
rilor Externe. 1. Vidrașcu, locțiitor al ministrului Comerțului 
Exterior. Gh. Savin, președintele Camerei de Comerț a R P R, 
C. Doncea. vicepreședinte a) Sfatului popular al Capitalei. 
Mihai Levente, rxloru) Institutului agronomic „N. Bă.cescu".

Au participat W. Eggerath. ambasadorul R D. Germane la 
București, și a'ți membri ai corpului diplomatic, precum și D. 
Schuster, reprezentant al Camerei de Comerț Exterior a R. D. 
Germane. ... . . .

La deschiderea expoziției au rostt cuvlntărt ambasadorul 
R. D. Germane la București w. Eggerath și președ.nte.e Came
rei de Comerț a R.P.R., uh Savin.

Asistența a vizitat apei expoziția.

Puternicul tractor p: șenile de tipul „URTRAK", o 
frumoasă realizare a industriei de mașini agricole din 
Republica Democrată Germană. El este înzestrat cu un 
motor de 62 C. P. șl poate fl folosit la cele mai diferite 
munci agricole ca: desțeleniri, defrișări, desfundări in 
vil, etc.

Combina tractată tip „KOMBINUS" pentru recoltat 
cerealele, produs al fabrice! Fortschrilt. Această combină 
poate recolta pe oră o suprafață de 0,75—l ha. Cerea
lele recoltate sînt sortate pe două calități, pleava este 
adunată separat, iar paiele sint lăsate pe cimp sub formă 
de baloturi.

O manevră împotriva colaborării internaționale
încercarea Statelor Unite de a Impune Filipinele ca... reprezentantă a Jărilor
NEW YORK 15 (AgerpreM. — TASS 

transmite: In ședința plenară din 14 nctoin 
brie a Adunării Generale a avut loc alegerea 
celor trei membri nepermanenți ai Consiliu
lui de securitate. In tocul Braziliei. Noii 
Zeelande și al Turciei, ale căror mandate ex
piră la 31 decembrie ac. Potrivit regulilor 
de procedură, membrii nepermanenfl al Con
siliului de Securitate sint aleși prin vot se
cret. cu o majoritate rle 2/3. Deși In cadrul 
ședinței Adunării candidaturile nu se desem
nează și nu se discută, pe culoarele O.N U. 
ele au fast cunoscute cu mult înainte de vo
tare. Tarile Americil Latine au propus In la
cul Braziliei, Cuba. In locul Noii Zeelande a 
fast propusă Australia. Drept candidată a ță
rilor Europei răsăritene a lost propusă Polo
nia. Nesocotind principiul repartizării geo
grafice echitabile a locurilor in Consiliul de 
Securitate. Înscris tn Carta O.N.U., delegația 
S.U.A. a propus pentru același loc candida
tura Filipinelor.

Prin aceasta s-a încălcat nu numai artico
lul 23 din Carta O N U. care prevede „repar
tizarea geografică echitabilă", ci ș: „gentle
man agreement" realizat la Land's în anul 
1946. care prevede că țările din Europa ră
săriteană. ca și din alte regiuni geografice, 
stabilesc de cnmun acord cine trebuie să It 
reprezinte In Consiliul de Securitate. ,

Cu doi an! In urmă adversarii colaborării

Internaționale au ales Turcia pe locul cart 
revenea de drept țărilor Europei răsăritene. 
In prezent se lac încercări de a se strecura 
pe acest loc Filipinele, deși această tară, si
tuată la mii de kilometri de Europa răsări
teană, nu are nimic comun cu această regiu
ne geografică și candidatura ei nu a fost pro
pusă de țările Europei răsăritene.

Primul Scrutin a dat următoarele rezulta
te : Cuba a întrunit 53 de voturi. Australia 
— 41, Polonia — 34. si Filipinele — 33. In
dia și Tailanda au obținut cite dnuă valuri, 
iar Iugoslavia și Uniunea Sud-Africanâ cile 
un vol Astfel numai Cuba șl Australia au 
obținut maiorilatea necesară de 2/3. Polo
niei i-au lipsit cinci valuri pentru a fi alea
să.

La următoarele trei scrutine fiecare dele
gație a putut vota numai pentru una din ce 
le două candidate — pentru Polonia sau pen
tru Filiplne. Nlciuna din aceste două țări nu 
a întrunit Insă majoritatea necesară. S-a con
statat totodată că noile presiuni exercitate 
de către delegația S.U A. asupra altor de
legații chiar in timpul votării, a dat un re
zultat contrar celui scontat: la al patrulea 
scrutin Filipinele au obținut cu două voi uri 
mal puțin dedt scrutinul precedent.

In timpul pauzei dc 20 de minute care a 
urmat, pentru a ușura Ieșirea din situația 
Creată, delegațiile țărilor Europei răsăritene 
au hotărlt să desemneze candidatura lugo-

răsăritene In Consiliul de Securitate
slaviel. Delegațiile S.U.A. $1 ale cltorva alte 
țări au hotărlt să continue lupta pentru ale
gerea Filipinelor. La al cincilea scrutin. dnJ 
potrivit regulilor procedurii, se putea vota 
penlru orice Iară ncreprezentată in Consiliul 
de Securitate, voturile au fost repartizate In 
felul următor: Filipinele 30 de voturi, Iar 
Iugoslavia 25. Yemenul șt Polonia au obtlnut 
<l!e un vot, tar două delegați) s-au abllnut 
de la vot. La al șaselea scrulin Filipinele au 
obținui 29 de voturi, iar Iugoslavia — 28. 
Astfel nici una din aceste două țări nu a fost 
aleasă.

După al șaselea scrutin. Dixon, reprezen- 
lantul Angliei, a propus am'narea alegerilor 
plnâ la 18 octombrie. Sprijinind această pro
punere. V. V. Kuznețov. reprezentantul 
U.R.S.S.. a propus ca sl alegerile pentru al'e 
organisme ale O N U. să fie aminate pentru 
18 octombrie. Ambele propuneri au lost adop
tate.

Desfășu-area alegerilor memhrilor neper- 
manenti ai Consiliului de Securitate a fost 
viu comentată pe cotoarele O.N.U. attl de 
ziariști cit șl de membrii delegațiilor. Aici se 
subliniază că manevra delegației Stale'nr 
Unite cu propunerea candidaturii Fi ti ni nelor 
contravine sniritulul Genevei $■ este îndrep
tată împotriva colaborării între țărlle-mem- 
bre ale O.N.U. cu orlnduiri sociale șl de stat 
diferite.

în ajunul conferinței de la Geneva

încercări de a întuneca speranțele în șansele 
de succes ale Conferinței miniștrilor afacerilor externe
NEW YORK IS (Agerpres).—TASS trans

mite : Faptele din ultima vreme arată că 
xi unele organe influente ale presei ameri
cane a apărut o anumita lendinjă de a în
tuneca speranțele in șansele de succes ale 
spropiatci conferințe de la Geneva a mini
ștrilor Afacerilor Externe ai celor patru pu
teri. Pc măsura apropierii conferinței, citi
torilor ziarelor II se spune lot mai inslslenl 
că .,spiritul Genevei a dispărut sau va dis
pare", și că există puține și „poate chiar 
nici un lei de șanse" pentru un acord asu
pra problemelor care stau to fata miniștri
lor Afacerilor Externe.

Aceste „pronosticuri" sint Insolite de în
cercări de a arunca asupra Uniunii Sovie- 
Ike vlnn pentru eșecul conferinței, prooro
cit de anumite ziare. Ziarele din trusturile 
lui Hearst și Scripps-Howard, precum șl 
observatorii altor ziare printre care observa
torul ziarului „New York Herald Tribune",

Laxirrence. răsp'ndesc mal zgomotos dcc:t 
to)i ceilalți această propagandă. Conducăto
rul biroului din Washington ale agenriei U- 
nited Press, Wilson, af:rma că „conferința 
miniștrilor Afacerilor Externe ai celor pa‘ru 
mari, care va începe la Geneva la 27 octom
brie. va aduce deziluzii*. Corespondentul de 
la Washington al ziarului „New York Times", 
Smith prezice un „impas In problemele re- 
unificărji Germaniei, securității europene ți 
dezarmării".

Merită de asemenea afen|ie faptul că a- 
cei observatori și organe de presă care se 
ocupă pe larg de propaganda eșecului con
ferinței de la Geneva, se folosesc In argu
mentarea lor de cuvlntarea rostită de secre
tarul de stat Dulles la congresul Legiunii 
americane care a avut loc la Miami. Ziarele 
din trusturile Scripps-Howard și Hearst a- 
firmă că Dulles se tndoește de „sinceritatea 
intențiilor* Uniunii Sovietice și folosesc de

clarația 1ui Dulles pentru a pune la îndoiala 
posibilitatea realizării unui acord cu Uniu
nea Sovietică.

Totodată, alte ziare nu Împărtășesc pozi
țiile războinice ale ziarelor din trusturile 
Hearst, Scripps-Howard și ale altor cltcva 
ziare.

Ziarul „Washington Post and Times He
rald" consideră Intr-un articol redacțional 
că sarcina conferinței de la Geneva a mi
niștrilor Afacerilor Externe trebuie „să 
conste In folosirea atmosferei mai favora
bilă In relațiile dintre est șl vest". „In ulti
ma vreme, scrie ziarul, a apărut un vai de 
dezamăgire In legătură cu „spiritul Gene
vei"... dar a trage concluzia că conlerinla 
la cel mal Înalt nivel a șefilor guvernelor 
celor patru puteri — (N.R.) n-a adus nici un 
fel de schimbări, ar fl tot attt Pe ne|usl ca 
șl ■ considera că schimbarea a netezit calea 
spre înlăturarea tuturor divergentelor".

Slirile primite din Vietnamul de Sud 
anunță pregătirile pe care le face Ngo 
Dlnh Dlein pentru a pune mina pe putere 
„legal". După ce 1-a detronat pe împăra
tul fantomă Bao-Dai, lucru de care nu 
pot fi mulțumite autoritățile franceze. 
Ngo Dlnh Dlem vrea să legalizeze acest 
act. in acest scop a anunțat că va avea 
loc un referendum „popular* pentru de
tronarea Iul Bao-Dal. In același timp el 
va încerca cu prilejul acestui referendum 
să capete învestitura, așa-zisă din partea 
poporului. In funcția de „șef al statului" 
sau de „președinte" al Vietnamului de 
Sud.

Ngo Dlnh Dlem are nevoie de o astfel 
de învestitură pentru a putea desconsi
dera complet autoritățile franceze șl a

acționa astfel nestingherit pentru execu
tarea ordinelor americane.

Paralel cu pregătirea referendumului 
Ngo Dlnh Dlem a luat o serie de măsuri 
care duc la înlăturarea din armată sl din 
aparatul de stat a elementelor care au 
simpatizat cu Bao-Dal și Indirect cu au
toritățile franceze.

Ocuplndu-se de hotărîrea Iul Ngo Dinh 
Diem de a organiza un „referendum" cu 
scopul de a se proclama pe sine „șeful 
statului', ziarul vietnamez „Nhandan ' 
scrie că aceasta face parte din complotul 
S.U.A.. care vor să înăbușe lupta po
porului din Vietnamul de sud pentru pace 
șl unificare. In acest scop, autoritățile 
sud-vietnameze arestează sute de per
soane.

Pregătiri pentru crearea noului Wehrmacht
HAMBURG 15 (Agerpres). — A D N. 

transmite: Ziarul „Biid Zeitung* care apare 
la Hamburg, anunță din Bonn că In Germa
nia accidentală au și fost lansate In cel mai 
mire secret primele ordine de chemare și că 
primii ofițeri pen'ru noul Wehrmacht au și 
Jos! chemați la unități. Ziarul scrie : „Primii 
a© da;i ai noului Wehrmacht federal au și 
scslî. E. nu poartă uniforme șl nu locuiesc In 
cazirnr. ci au Ies! cazați tn diferite hoteluri 
din Bonn Ei sin! loșll ofițeri care de citeva 
zile sosesc continuu la Bonn avlrid asupra 
lor ordine de chemare".

După ce la 12 octombrie In Bundeslagul 
de la Bonn a avut loc prima citire a proiec
tului de lege pentru crearea armatei, el a 
fost transmis Comisiei securității și Comisiei 
juridice a Bundeslagulul. Expunlnd proiectul 
de lege, ministrul de Război. Blank, a arătat 
c.'t se poate de limpede că de la început este 
interzis soldaților să desfășoare vreo acti
vitate politică care nu es!e pe linia politicii 
de la Bonn El a spus că numai In acest fel 
pol li create condițiile care să asigure că 
militarii vor asculta ordinele statu'ui și „ir. 
vremuri critice*.

CAIRO 15 (Agerpres). — La 14 octombrie 
Consiliul politic al Ligii Arabe șl-a încheiat 
lucrările. Consiliul politic a adaptat 19 re
zoluții importante. Printre acestea se nu
măra acceptarea cererei principatu'ui Oman 
de a li primit tn Liga Arabă, și continuarea 
sprijinului pe care țările membre a) Ligii 
Arabe 11 vor acorda mișcării de independen
tă națională din Tunisia.

In ceea ce privește problema Algeriei, 
Consiliu! politic a hotărlt să susțină și pe 
viitor aspirațiile .poporului algerian spre in
dependență, salullnd totodată hotărîrea A. 
dunării Generale O.N.U- de a înscrie proble
ma algeriană pe ordinea de zi. In problema 
Marocului țările arabe constată că refuzul 
Franjei de a satisface cererile legitime ale po
porului marocan constituie un pericol pentru 
pace in această regiune a lumii. In altă re
zoluție, țările arabe protestează împotriva 
atitudinii guvernului Franței, care a respins 
ajutoarele acordate de țările arabe pentru 
victimele represiunilor colonialiste din Afri
ca de nord.

Au mai fost adoptate rezoluții cu privire 
ta instituirea unui drapel al Ligii Arahe, la 
participarea țărilor arabe sub un pavilion unic 
la expoziția in Ier n 31 ion a li de la Bru
xelles care va avea loc In 1958, precum și ia 
crearea u.-.cr birouri de propaganda ale Lig i 
Arabe In America Latină și Extremul Orient.

Marinarii englezi
MOSCOVA 16 (Agerpres). — TASS 

transmite:
Grupul de marinari englezi și cartnicl 

de pe navele mililare engleze care se află 
Irrir-o vizita «prietenească in U R.S.S., a 
sosii la 16 octombrie lă Moscova, venind 
d:n Leningrad. E: au vizitat monumentele 
de artă ale capitalei sovietice.

După ce au luat dejunul ia hotelul 
„Atetropol". oaspeții au vizitat Kremlinul. 
Împreună cu un grup de marinari sovie
tici ci au vizitat cu «lețn(ie bisericile și 
alteciădiri ale Kremlinului. In Kremlin se 
aflau în acest timp numeroși excursioniști 
— locuitori ai Moscovei și din diferite 
orașe ale U.R.S.S. Aillnd că aci se află 
marinarii englez', oamenii sovietici ou 
inllmpinat cu amabilitate pe oaspeți.

Din Kremlin oaspeții englazi au plecat 
spre ștadionul central „D:namo“ unde o

vizitează Moscova
avut loc meciul final pentru cupa U.R.S.S. 
între cele mai ©uternice echipe de fotbal 
ale Uniunii Sovietioe-Ț.D.S.A. si ..Dina
mo*. împreună cu zecile de mii de spec
tatori care eu umplut tribunele stadionu- 
J'ri, ei au urmărit cu un via interes jocul. 
Marinarii englezi șl-au exprimat admira
ția pentru măiestria jocului fotbaliștilor 
sovietici.

După terminarea meciului de fotbal 
oaspeții englezi și marinari sovietici nu 
participat la o masă la hotelul „Metro
pol*. La masa s-ou legal discuții priete
nești.

Seara, matrozii novelor britanice au 
continuat să viziteze Moscova. Ei au vizi
tat stațiile subterane ale metroului și noua 
clădire a Universității de pe colinele lui 
Lcnin.

Ajutorul poporului sovietic pentru populația 
sinistrată a Indiei

MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS trans
mite : Din cauza ploilor torențiale care au 
căzot tn uit.mele săplămlni. In India au avut 
loc mari inundații In regiunile nordice ale 
țârii — in state'e Pundjab, Pepsu și Delhi, 
inundațiile au pricinuit mari pagube popu
lație* din aceste state.

La 13 octombrie, M. A Menșikov. amba
sadorul U R S.S. In India, a făcut o vizită 
Iul S. Mahmud, ministrul adjunct al Atace- 
r.lnr Externe al Indiei, și, In numele guver
nului sovietic, șl-a exprimat compasiunea în 
legătură cu ca arnitățile care s-au abătut 
asupra poporului indian. El a comunicat tot
odată că Comitetul Executiv al Uniunii so
cietăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie 
din U R S S. a hotărlt să verse In fondul

primului ministru al Indiei 100000 de rupi! 
Indiene pentru acordarea de ajutoare sinis- 
triților.

S. Mahmud a mulțumit In numele guver
nului Indiei și al poporului indian pentru 
compasiune și penlru ajutorul mărinimos.

Odată cu transferarea sumei mal sus men
ționate, P. D. Divakov, președinte ad-interim 
al Comitetului Executiv al Uniunii societă
ților de Cruce Roșie și Semilună Roșie din 
U R.S.S., a adresat președintelui Societății 
de Cruce Roșie din India, Radjk-jmar; Amril 
Kaur, o telegrama In care exprimă, !n 
numele Uniunii soctetâților de Cruce Roșie și 
Semilună Roșie d.n U R S S„ compasiunea 
in legătură cu calamitățile care s-au abătu! 
asupra populației din unele state ale Indiei.

Cercurile reacționare 
din Brazilia preqdteac 

o lovitură de itat
RIO DE JANEIRO 15 (Agee©res). — 

Victoria s.gură io alegerile dm Braziba a 
Candidatiior forțelor democratice Kuodo- 
cnek și Goulart, care au un avans consi
derabil asiiora tuturor celonla.ți candi
dați, provoacă Îngrijorarea cercurilor re- 
ac[ioaare care Încearcă &ă lnio.ed.ee cu 
orice orei venirea lor la putere.

Alfonso Arinho Melo Franco, președin
tele partidului reacționar „Un tune a de
mocratică națională", al cărei candidat Ln 
aicgeri este general©*! Tavora, a declarat 
că partidul său va Încerca să obțină anu
larea rezultatelor voiului, sub ipretextul 
că Kubitschek și Goulart au fost soriji- 
nițl do Partidul Comunist Brazilian, dus 
de mai miiRi ani Ln afara tecii.

CarJos Lacerda. redactorul responsabil 
al ziarului „Tribuna da Imprensa*, cu
noscut pentru legăturile sale cu cercurile 
cele mai reacționare din Brazilia, s-a a- 
dresat armatei braziliene cerîndu-i să 
împiedice ©rintr-un putsch militar Insta
larea lui Kubitschek și Goulart încă îna
inte de examinare de către tribunalul e- 
lectora] a oricăror plîngeri tn legătură 
cu rezultatele alegerilor. Agenția United 
Press subliniază că apelurile la ©utschuri 
militare ale 4u[ Lacerda au (ost în două 
rînduri încununate de succes, prima oară 
clnd Goulart a fost demis din funcția de 
m:nis4ru al muncii pe vremea președin
telui Vargas, iar a dcua oară ccnd for
țele armate Lau izgonit de la putere do 
Vargas Însuși, 6tlindrt-l să se sinucidă.

Agenția Associated Press arată de ase
menea că încă înainte de a se termina 
operafirie de votare In orașul Rio de Ja
neiro c reala ins:slen-t zvonul că anumițl 
conducători uiiiitari vor efectua o lovl- 

I tura de stat pentru a-i imp odica pe Ku- 
b'.tscbak și Goularl să intre în funcție.
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